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CAMPANIA AGRICOLA DE TOAMNA

Sudorița Alexandroaie Ileana a îndrăgit munca de constructor de hidrocentrale încă de acum 11 ani. 
După ce a invățat meserie la Porțile de Fier, a venit să construiască pe Olt mai intii la Goranu, 

Dăiești, iar acum la Zăvideni.
Foto : O. PLECAN
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îndeplinirea planului si angajamentelor la fiecare produs si sortiment

MĂSURA EFORTULUI ȘI A 
CAPACITĂȚII ORGANIZATORICE

ȘANTIERUL TREPRINDERH DE ANVELOPE DIN ZALAU — una dintre cele mai importante investiții sălăjene ale actualului cincinal — colectivul de constructori ai Grupului dc șantiere al T.C.I. Cluj au obținut o importantă victorie in bătălia cu timpul : realizarea sarcinilor anuale de plan. La baza acestui succes stau ostrînsă sincronizare a lucrărilor, hotărîrea întregului co- lfctiv de a preda montorilor, în cel mai scurt timp, primele hale, unde vor fi amplasate utilajele tehnologice.Cum se explică rezultatele diferite din două
întreprinderi cu . același profil?

Pe măsură ce ne apropiem de sfîrșitul. anului, devine tot mai vizibil felul in care colectivele de oameni ai muncii și-au înscris eforturile la dimensiunea planurilor propuse și a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă. Din acest punct de vedere, realizările primelor trei trimestre dau deja o primă măsură. Sint numeroase întreprinderile care au anunțat de pe acum îndeplinirea integrală a angajamentelor anuale dovedind că eforturile lor au cunoscut un ritm susținut de Ia bun început, creind posibilitatea obținerii in ultimul trimestru a unei producții suplimentare. Din rin- dul acestor întreprinderi fac parte și unitățile Centralei mecanice de material rulant care raportează că în primele nouă luni planul la producția globală a fost depășit cu aproape cinci procente. Un indicator care poartă într-un anume fel măsura muncii depuse pină la această dată ; un lucru

bun, fără îndoială, dacă ar fi insă completat șl de efortul tuturor întreprinderilor pentru îndeplinirea sarcinilor în aceeași proporție și la producția fizică, pentru obținerea efectivă a unor produse și sortimente cerute de economie și nu doar pentru amplificarea unor valori globale. Edificatoare sint id această ordine de idei și situațiile din două mari întreprinderi ale centralei Ia care ne vom referi în cele ce urmează. în contrast cu ÎNTREPRINDEREA MECANICA DE MATERIAL RULANT „GRIVIȚA ROȘIE" DIN BUCUREȘTI unde valorilor globale le corespund realizări fizice la toate sortimentele înscrise în plan. ÎNTREPRINDEREA MECANICĂ DE MATERIAL RULANT DIN ROȘIORI șe prezintă, după nouă luni, cu depășiri chiar ceva mai mari la producția globală, dar cu restanțe Ia toate sortimentele nominalizate. Cum se explică o asemenea discrepanță ?
LA I.M.M.R. „GRIVIȚA ROȘIE" NIMIC „SPECTACULOS"... TOTUL NORMAL. tNTR-O RIGUROASA DISCIPLINA A PRODUCȚIEI Șl A MUNCIIDin cuvintele rostite de inginerul sef. „în acest an la noi nu s-a intimplat nimic spectaculos, ne-am făcut numai datoria", am înțeles la ce nivel se ridică calitatea muncii de zi cu zi a grivi- țenilor. Dincolo de modesta exprimare a inginerului sef Dumitru Călugăru. se poate descifra că aici totul s-a realizat întocmai cu cerințele producției, cu un efort susținut, cu o fermă angajare a întregului colectiv. Că nu a fost ușor, o dovedesc perfecționările în organizarea producției si tehnologiei de fabricație din care amintim trecerea la demontarea centralizată a boghiurilor și adaptarea tehnologiei de reparare a lor In flux continuu, operații care s-au făcut si se fac în paralel ri producția. Activitatea de auto- utilare prin care se urmărește crearea unui cit mai mare număr de scule si dispozitive pentru creșterea calității si eliminarea locurilor înguste a atins, după nouă luni, suma de peste

trel milioane lei. Prea ușor nu a fost nici cu aprovizionarea, întreprinderea nu s-a mulțumit insă doar să înregistreze lipsa
timp de către furnizorii cu care a încheiat contracte. In nici unul din aceste cazuri, si au fost destule, nu a rămas doar la

poștale deși uneori anumite rezolvări erau de competenta altor factori, ci a insistat mereu direct la fata locului, acasă la furnizori, iar în situații extreme a apelat la soluții interne. „Ne obligă planul de producție, spune inginerul șef. Nu neapărat îndeplinirea lui valorică, cu toate că uneori ar fi ușor să introduci in întreprindere produse neterminate, cu valori mari, la care să-i adaugi o valoare mică pentru a crește repede cifrele la producția globală. Nici unei secții nu i se acceptă acest lucru. Cuvintul de ordine este realizarea inainte de toate a sarcinii fizice și sortimentale asumate prin plan". Un cuvînt de ordine ce este respectat întocmai și rezultatele sînt cele pe care
N. COȘOVEANU

•< COLECTIVELE DE OAMENI AI MUNCII DIN UNITĂȚILE INDUSTRIALE ALE JUDEȚULUI SUCEAVA, antrenați cu toate forțele în ampla întrecere socialistă din acest an pentru îndeplinirea exemplară și depășirea indicatorilor de plan și a angajamentelor asumate, au raportat luni onorarea, înainte de termen, a sarcinilor economice revenite pe cele zece luni.Calcule estimative arată că pi*n utilizarea in continuare cu maximum de randament a capacităților din dotare și prin folosirea rațională a materiilor prime și materialelor, pină la 31 octombrie, in județul Suceava se va obține un spor valoric de producție de circa 490 milioane Iei, in condițiile creșterii productivității muncii, peste prevederile de plan ale perioadei.

Un „micro-oraș" din... Capitală : Cartierul Titan

fiminUe tie creație - cadru
și fertil de afirmare

a noilor valori spirituale
în cuvîntarea la Consfătuirea de lucru cu activiștii și cadrele din domeniul educației politice. al propagandei și ideologiei, tovarășul NiCOLAECEAUȘESCU a reliefat necesitatea creșterii rolului uniunilor de creație în întreaga activitate de dezvoltare a creației artistice, de promovare a creației cu adevărat revoluționare, în concordantă cu concepția partidului nostru despre lume și viață. Vă rugăm, tovarășe Vasile Tomescu, să vă referiți la activitatea Uniunii compozitorilor, la obiectivele pe care și le propune în lumina acestor idei.— Ideile cuprinse în cuvînta- re. chemările adresate creatorilor de artă înseamnă și pentru compozitori și muzicologi _ un program precis care ne angajează întreaga conștiință, care determină drumul, obiectivele muzicienilor. Sporirea exigentei în orientarea creației și activității teoretice muzicale cît mai aproape de problematica vieții spirituale a poporului, de tematica marilor evenimente din istoria trecută și contemporană, acesta este cadrul deosebit de generos, dar. totodată, generator de răspundere în care se desfășoară toată munca, toată gîndirea, toate acțiunile noastre

Interviu cu tovarășul 
Vasile Tomescu, 
secretar al Uniunii 

compozitorilor

atît pe plan Individual cit și obștesc.Pentru a da viață acestui program, la începutul actualei stagiuni de activitate. în secretariatul Uniunii compozitorilor. în birourile secțiilor au fost elaborate planuri de acțiuni concrete care se află deja în plină desfășurare. Amintesc realizările unor angajamente recente ale celor mai de seamă compozitori în domeniul îmbogățirii creației cu lucrări în genul operei, baletului. operetei cîntecului de masă, cîntecului de muzică ușoară, al creației vocal-simfonice inspirate din tematica legată de aniversarea a trei decenii de la proclamarea Republicii și de evenimentele ce vor fi sărbătorite de poporul nostru în 1978. Este vorba de lucrări care vor pune în valoare texte poetice, librete elaborate special său a- vînd la bază lucrări consacrate

LA STRlNGEREA SI DEPOZITAREA RECOLTEI»

0 LARGA SI EFICIENTĂ MOBILIZARE DE FORT E
J »

hunedoara: Ritm inegal
la culesul porumbuluiDupă un început timid recoltatul porumbului și-a intrat în drepturi în toate unitățile agricole ale județului Hunedoara. La C.A.P. Sîntandrei ies zilnic la muncă peste 400 cooperatori, practic toată forța activă a satului care, preluînd în* acord global întreaga suprafață cultivată cu porumb, se îngrijesc să strîngă cit mai repede recolta în hambare. Timpul prielnic este folosit din plin, echipele de co- opbratori și mecanizatori lucrînd în program prelungit din zori și pînă la lăsatul întunericului. Organizarea rațională a activității, participarea numeroasă și entuziastă la muncă a permis unor formații să termine deja culesul pe suprafețele ce le-au fost repartizate. O asemenea performanță au realizat-o cooperatorii Ion Oprea, Marta Jurca. Maria lovan, Maria An- dreșel,. Sofica Poenar, Viorica Corneanu ș.a. care în timpul zilei au cules rodul auriu iar noaptea au eliberat terenul de coceni asigurînd condiții pentru pregătirea terenului în vederea însămînțării cu grîu.— Avansăm zilnic, ne spune tovarășul Stelian Andreșel, secretarul comitetului de partid

pe C.A.P., cu o viteză de peste 15 ha care ne va permite în maximum 10 zile bune lucru să încheiem recoltatul.Pentru a se intensifica ritmul la recoltat în lanuri și-a făcut apariția și mijloacele mecanice. în punctele fierbinți ale campaniei activitatea se desfășoară în flux : După ce sînt recoltați, știulefii sînt transportați în aceeași zi la magazie ori la baza de recepție pentru achitarea obligațiilor față de stat. Pe străzile satului circulă neîntrerupt autocamioane, remorci, căruțe încărcate pînă la refuz. Pe lingă propriile mijloace de transport unitatea dispune ds autocamioane și remorci venite în ajutor de la I.T.A. și S.M.A.La o altă unitate — este vorba de C.A.P. Unirea

ca de

strins recolta de pe mai bine de 150 ha, eforturile fiind concentrate și aici la eliberatul terenului ce urmează a fi însă- mînțat cu grîu. în lanuri se află zilnic peste 300 cooperatori. Comandamentul local pentru. agricultură a organizat în așa fel activitatea, și a mobilizat astfel forțele încit, pină la sfîrșitul acestei luni. întregul rod al toamnei va fi strins și depozitat fără pierderi în hambare. Cu bune realizări se prezintă, de asemenea, unitățile de pe raza consiliului intercooperatist Hunedoara care mai au de recoltat fiecare în parte cite 20—60 ha. C.A.P. Nandru, Peștișu Mic, Mi- nerău ș.a. au reușit ca. în paralel cu recoltatul, să transporte la baza de recepție și cantitatea de porumb destinată fondului " stat.Din păcate. însă, nu peste întîlnim astfel de situații. C.A.P. Băcia. Spini, Totești
detot La ș.a.

AL. BALGRADEAN

(Continuare în pag. a Il-a)

(Continuate în pag. a V-a)

fac o nouă tradițieCei ce

din poezia românească clasică și contemporană.Este important pentru îndeplinirea acestor obiective ca simultan să aibă loc acțiuni mai largi de dezbatere a unor noi proble-ALINA POPOVICI

punea pri- 
unei mari 

industrială

SUPLIMENT IN SPRIJINUL PARTICIPANȚILOR 
LA ÎNVĂȚĂMÎNTUL POLITICO-IDEOLOGIC U.T.C
9 „Sensul activ, revoluționar al patriotismului socialist" — articol de Constantin 
Popescu, prim-secretar al Comitetului județean Argeș al U.T.C.
• întrebări și răspunsuri privind :

— politica partidului nostru de dezvoltare accentuată a forțelor de producție
— contribuția creatoare a P.C.R. la îmbogățirea tezaurului materialismului 
dialectic și istoric ;
— materialitatea lumii;
— căile de creștere a productivității muncii;
— trăsăturile umanismului socialist ;
— concepțiile materialist-științifice despre lume și viață.

9 O dezbatere despre : „Cum se pregătesc, cum activează propagandiștii ?“
— PAGINILE 3-4 —

V
I
*

I
*

*

l
T

I
\

L.

DOUA TINERE—CANDIDATE
DIN PARTEA UNOR PRESTIGIOASEoperații costisitoare, crescînd 

productivitatea muncii. Dumi
tru Lăcătuș a venit la începu
tul istoriei atelierului. Iși a
mintește cum intr-o mică „ba
racă" cu 2—3 mașini lucrau 5 
oameni. Astăzi, zice el rîzind, 
în trei schimburi lucrează pes
te 500 de muncitori. Si mai ține 
să adauge că a fi considerat 
drept unul dintre strungarii de 
bază înseamnă o mare res
ponsabilitate

ductivitatea de 7—8 ori. Iml
notez in continuare (Aurel Nea
ga din cind in cînd se oprește 
fiind întrerupt de colegii din 
jur pentru explicații). ' ' "
Pentru mine atelierul 
doua familie. Pentru 
poate, ar însemna să 
dacă mărturisești 
le : Unu. Poți renunța 
film pentru a rămine in 
lier „bătîndu-ți capul" cu 
să pină la ora 18,00 de

ta măsură a omului din fața 
mașinii.

Viața reală a industriei — tî- 
nărul în fața mașinii. Confrun
tarea este directă, fără încerca
rea de a te amăgi, $i ast
fel mașină lingă mașină în 
atelier, atelier lingă atelier în 
secție, secțiile, halele... Acest 
imens organism — care este o 
hală — poate intr-adevăr să 
vorbească despre poezia realu
lui. Am discutat cu mulți oa-

Acum trei ani, se 
ma piatră la temelia 
zidiri — Platforma 
Bistrița. Prefigurat încă de pe 
acum in parametrii de forță 
ai unui puternic centru indus
trial, orașul Bistrița trăiește 
o adevărată transformare, de 
proporții impresionante. Ma
rele combinat va acoperi, pină 
in 1080, jumătate din producția 
industrială globală a județului.

Firesc ar fi deci să-i cu
noaștem pe întemeietorii aces
tui fapt de istorie.

Aurel Neagu este tratamentist 
la atelierul de prelucră/ri me
canice și este considerat — Ia 
28 de ani — și apreciat drept 
unul dintre cei mai buni din 
întreg combinatul, și acest lu
cru atestă faptul că seriozita
tea devine ' " '
competența, 
cuția unor 
precizie, practic nu 
De exemplu, i se 
brută. Trebuie 
șurile de prelucrare pentru ope
rațiile următoare : . strunjire, 
frezare etc. Aici, în fața ma
șinii, zice, cheltuiala de sudoare 
devine o imaginație. La 
put observi, mai vezi 
mai studiezi și oricît de 
specialist te-ai considera.
cepi la un moment dat să te in- 
trebi de ce-i a’șa. Ei bine, a
cum doi ani am „plăzmuit", să 
zic așa, un dispozitiv de gău
rit care elimină o operație de 
trasare și astfel crește pro-

Adaugă : 
este a 

cineva, 
te lauzi 

următoare
le un 

ate- 
o pie- 

bună

COLECTIVE MUNCITOREȘTI
5

Moment politic important în 
viața economico-socială a patriei 
noastre, alegerile de deputați 
pentru consiliile orășenești, mu
nicipale și comunale de la 
noiembrie anul acesta, se

20 
si-

IN .iNTIMRINA-REA- ALEGERILOR■ DE. LA 20 NOIEMBRIE

în fata cetățenilor oameni din 
primul eșalon al hărniciei șl 
demnității, din rindul celor mai 
activi fermenți ai conducerii ac
uității economico-sociale, 
burilor obștești, ei, 
gata să pună umărul la 
țioparea problemelor și 
tuirea ' — ■ ~ 
asigure 
noastre 
oameni , _____________ ___
alegerile din această toamnă vor 
desemna candidați de deputați 
în organele respective pe cei 
mai buni cetățeni ai circum
scripțiilor, impuși de calitățile 
lor .de oameni cu înalt spirit 
gospodăresc, cu capacitate de 
gindire și mobilizare, entuziaști 
și pricepuți, apreciați de obște, 
animați de .un profund patrio
tism, hotărîți să slujească pină 
la sacrificiu cauza socialismului 
și cojnunismului in patria 
noastră. In vederea unei repre
zentări cit mai largi a cetățeni
lor, s-a mărit numărul cir
cumscripțiilor electorale. în co- 
virșitoarea lor parte (peste 88 la 
sută) fiind depuse mai

a tre- 
cei dinții 

' ' solu- 
. . înfăp-

hotărîrilor menite să 
mersul inainte al patriei 

socialiste. Asemenea 
sînt pretutindeni, dar

ȚARA ȘI OAMENII EI ]

ION DRAICA și petre 
DICU - medalii de argini

Remarcabil succes

fN PAGINA c 5-o

al sporlMoir rornâm 

la CM. de lupte
NICU GINGĂ 
medalie de aur

e ION PĂUN - medalie de brom

competență, 
chiar ‘

lucrări

iar
in exe

mare 
virstă.

Si 
de 
are 
aduce piesa .

trasate adau-

înce- 
la altul, 

bun 
in-

voie, adică din pasiune. Doi. Eu 
cunosc i" 
am mare 
lui. Trei, 
buni, dar 
încă n-au 
să înțeleagă 
dăruire te lipsită 
Patru. ' /
să gîndești citeodată 
care nostalgie, " ' 
cație faptul 
Cred că, ' 
opri, ' 
tratamentiști pe tot 
dar dacă priviți secția vă veți 
convinge in ce constă adevăra-

firea omului pentru că 
încredere în puterea 

Avem tineri ■ foarte 
mai sint citiva care ■ 
invățat si n-au ajuns 

~ că munca fără 
_ . de izbîndă.
In fata mașinii trebuie 

cu oare- 
o expli- 
poezie ? 

mă pot 
doar doi 
atelierul.

Să fie 
că scriu 

deocamdată, 
deoarece sintem

meni, în general tineri și foarte 
tineri. Ginduri și păreri simi
lare, exprimate prin cuvinte 
diferite, dar care vorbesc des
pre aceeași identitate, despre 
aceeași stare de spirit. Viața 
aici stă în. puterea unor cuvin
te cu ordin de lege : specializa
rea. responsabilitatea, corecti
tudinea, conștiința de revolu
ționar. Și maistrul de schimb, 
Eugen Zăgreanu, cel mai vechi 
om al uzinei, îmi vorbește des
pre „oamenii lui", oamenii de 
bază. Strungarul Ion Suciu 
a inițiat un dispozitiv de pre
lucrat și drept urmare se evită

La noi — spune maistrul 
schimb — calificarea ' ' 
muncă este cea mai 
tică și mai eficientă 
a pregăti specialiști, 
trebuie descoperită, 
mează multe ore de 
căutări. Nimic complicat. 
Ion Klein. Am lucrat pină 
cum vreo doi ani ca bucătar. 
Pur și simplu n-aveam nici o 
satisfacție. Mai concret, nu-mi 
plăcea. Am venit aici mai în-

de 
la locul de 

democra- 
formă de 

Pasiunea 
apoi ur- 

muncă, de 
zice 

a-

VIOREL SAMPETREAN

(Continuate in pag, a V-a)

tuează la finalul primilor doi 
ani ai cincinalului revoluției 
tehnico-științifice, etapă de mari 
realizări obținute de poporul 
român in munca sa unanimă 
pentru înfăptuirile Congresului 
al XI-lea al P.C.R. Ațtualul 
moment, de pregătire al cam
paniei electorale, se desfășoară 
sub semnul unei febrile activi
tăți a tuturor cetățenilor patriei 
consfințind adeziunea și partici
parea efectivă a maselor la po
litica partidului și statului nos
tru. Adunările pentru depunerea 
candidaturii, care au loc in cir
cumscripțiile elerftorale, aduc in

VASILE RAVESCU

(Continuare în pag. a V țj
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Printr-o mi bună orgiuiizare 
a muncii putem spori rezultatele

PROBLEME LA ZI

Lucrăm în secția de croitorie a Cooperativei „Mede- șana“ din Media?. Am absolvit școala profesională de trei ani și sintem calificate in meseria de croitorese. în- cepind cu luna octombrie a anului trecut am devenit muncitoare. Avem semnat un contract pe timp de cinci ani cu cooperativa. Și nu am' dori să ne oprim aici, pentru că ne place această meserie, ne place să vedem cum mii- nile noastre creează lucruri atit de utile celor din jur. Trăim satisfacția că putem practica meseria pe care din copilărie am îndrăgit-o. că ni s-a dat posibilitatea să o învățăm. Munca aceasta nu o poți face fără convingere, fără simt de răspundere, fără dragoste. Avem pinâ in prezent rezultate destul de bune. Acestea ar putea fi însă și mai bune, cu condit'ia ca în toate sectoarele activității din cadrul cooperativei să se muncească in mod organizat. Iată un exemplu : noi. muncitoarele, primim probe intre 25 ale lunii în. curs și 5 ale lunii următoare, pentru ca intre 5 și 25 să avem suficient timp să lucrăm probele făcute. Pe data de 25—26 ale lunii, toate obiectele confecționate de noi sint centralizate și trecute ca producție individuală. Teoretic. acest mod de organizare este foarte bine girțdit. Practic, însă, la noi se în- tîmplă altfel. Probele vin pe

la mijlocul lunii, producția se contabilizează decalat, după care, noi. muncitoarele, aproape că nu mai avem ce face. Âcest mod greșit de organizare duce la munca in asalt care de multe ori are efecte negative asupra calității produselor. Ar trebui ca și în cadrul secției noastre să se procedeze așa cum se procedează dealtfel in cadrul altor secții. De pildă la „Crolux". colegele noastre. în momentul cînd. pe 25 ale lunii,, dau producția, au deja asigurate probe pentru lun.a următoare. Pină la sfîrșitul lunii termină de executat comenzile vechi iar de la începutul lunii următoare lucrează normal pentru producția ce urmează s-o dea. Organizată astfel, în mod rațional, munca, este firesc ca muncitoarele de aici să dea lucruri, de calitate superioară. O altă problemă care, dacă ar fi rezolvată ar duce la sporirea rezultatelor noastre. la creșterea prestigiului cooperativei, este și aceea a respectării programului de lucru cu clientii. Deși pe ușă este afișat vizibil acest program. el nu este întotdeauna respectat. De multe ori. în orele afectate nouă, muncitoarelor. pentru retușuri, se lucrează cu clientii si invers. In acest mod. toti avem de pierdut.
CARMEN POP

croitoreasă

In faza de masă a celui de-al doilea Festival național 
„Cintarea României" este prezentă și formația de călușari, 
mixtă, singura de acest gen, nu numai în județ, ci si în țară, 
a Comitetului comunal Turburea al U.T.C., Gorj. Iata-i pe ta- 
lentatii călușari gorjeni la cîteva momente după cîștigarea 
locului I în Festivalul jocului, cîntecului și portului popular 

„Tismana ’Tî“
Foto: LIVIU POENARU,

elev

Valea Jiului, 
repere pentru 

viitorul imediat
In actualul cincinal. in Va

lea Jiului se vor construi noi 
obiective economice și socia.1- 
culturale. de o mare impor
tantă atit pentru viata locui
torilor din această zonă cit 
și pentru dezvoltarea econo
miei. pentru progresul între
gii țări. Unele dintre acestea 
au și fost date in folosință, 
altele sint în construcție. In 
afara celor prevăzute in plan, 
vor fi construite aici mai 
multe întreprinderi de indus
trie ușoară, asigurindu-se 
astfel un mire fiumăr de 
locuri de muncă pentru fe
meile din Valea Jiului. Pen
tru a veni in sprijinul vii
toarelor lucrătoare, pentru a 
le ușura munca de gospodine 
și mame, s-a prevăzut con
struirea a incă 6 grădinițe la 
Petroșani. Lupeni, Vulcan și 
Petrila. Spațiile destinate in- 
vățămintului școlar vor fi — 
acolo unde este cazul — mo
dernizate și in plus, vor fi 
construite 4 scoli noi pentru 
viitorii elevi din Vulcan. Pe
trila și Petroșani. Un atelier 
școală va fi dat in folosință 
elevilor din' Vulcan, și trei 
săli de gimnastică vor com
pleta spațiile existente acum 
în școlile din Petrila, Petro
șani și Vulcan.

Și, cum dezvoltarea econo
mică a Văii Jiului presupune 
și creșterea numărului de ca
dre calificate, de specialiști, 
s-a luat măsura suplimentă
rii planului de școlarizare a- 
tit al Institutului de mine din 
Petroșani cit și al tuturor li
ceelor industriale din Valea 
Jiului, cărora li se vor adău
ga noi profiluri necesare 
viitoarelor ramuri industriale 
ce vor apare aici.

CONSTANTIN BADUȚA
mașinist 

Preparația cărbunelui din 
Petrila

Miini indemînatice
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CLUBUL ELEVILOR
La Liceul industrial nr. 4 din 

Capitală a fost inaugurat Clubul 
elevilor care își propune să o- 
fere un cadru cultural-educativ 
adecvat elevilor din liceu. El 
constituie o soluție la o mai 
veche întrebare : unde își pe
trec elevii orele de după clasă. 
Răspunsul dat : la școală. în 
propriul club. In discuții comune 
profesori-elevi au fost stabilite 
detaliile și perspectivele pro
iectului devenit acum realitate. 
„Punctul de plecare — ne spu
nea Cristpa Săndulescu, mem
bru in comitetul U.T.C. — l-a 
reprezentat dorința noastră, a 
organizației U.T.C. de a oferi 
colegilor căminiști — care for
mează majoritatea — posibili
tatea să învețe să-și consume 
timpul liber in mod .agreabil și 
totodată educativ. Majoritatea 
fiind recent veniți în București 
au nevoie de sprijin in efortul 
de integrare in viața unui liceu 
și, prin aceasta, a orașului incă 
necunoscut. Clubul este o idee 
care ne aparține și pe care o 
vom valorifica la maximum. 
Vom face aștfel o demonstrație 
că elevul se simte bine la școa
lă, intre colegi, și in timpul li
ber — cu condiția să-i oferim un 
cadru plăcut și preocupări inte
resante."

Demonstrația a fost făcută din

prima seară, cea inaugurală. 
Momentele vesele cu profund 
substrat civic, lecturile literare, 
melodiile folk și toate celelalte 
secvențe ale serii de club pre
zentate de elevi și adresate co
legilor între sală și scenă dia
logul fiind permanent deschis.

Profesorul Nicolae Diaconescu, 
îndrumător U.T.C., ne vorbea 
plăcut impresionat despre pro
iectele elevilor privitoare la 
clubul lor. Preocupările de vii-

O INIȚIATIVĂ 

LA DEBUT

tor privesc atit 'înfrumusețarea 
cadrului, cit și diversificarea 
conținutului programului. Totul 
numai prin forțe proprii. Parti
cipant! in această vară la lu
crările de reparație a școlii — 
in valoare de 1 500 000 lei — e- 
levii își vor folosi experiența 
construind în clubul lor un pe
rete glisant și un plafon cu ta
pet de lemn. Variatele înclinații 
artistice dovedite in cadrul fes
tivalului „Cintarea României" 
își vor găsi aici mediul potrivit 
pentru a se dezvolta și împlini.

Cartea pentru tineret

Cine a pierdut 
un excavator ?
Lucrez de aproape un 

an pe un șantier de con
strucții din Giurgiu, șantier 
ce aparține unei întreprin
deri de profil din Bucu
rești. saptâmînal, fac na
veta București — Giurgiu. 
De acum un an, am obser
vat câ, în curtea unui ce
tățean din satul Vidra stă 
un excax7ator. La început 
am crezut că vor să con
struiască ceva în satul res
pectiv și au nevoie de a- 
cest utilaj. Dar, săptămînv- 
le și lunile treceau și ex
cavatorul stătea în același 
loc, in voia ploilor, a ru- 
ginei și a copiilor satului 
care-și găsiseră aici un ex
celent loc de Joacă. Eu, 
cum v-am mai spus, sint 
de meserie constructor și 
îmi dau seama ce impor
tant este pentru munca 
noastră un astfel de utilaj.

ț CU UN PAS !
MAI DEVREME 

ÎN MESERIE
Studenta Georgeta 
Militam, din anul VI 
— medicină generală, 
și-a făcut debutul 
„neoficial" în viitoa
rea profesiune • dinii 
asistentă medicală 
celor peste 100 de 
studenti agronomi a- 
flati la recoltatul 
strugurilorFoto :ILIE PÂNDELE
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ÎNVĂȚĂMÎNT - CETĂȚENEȘTI
Mă întreb cum se poate 
întimpla ca o mașină atit 
de necesară să zacă nefo
losită. Chiar dacă presu
punem că s-a defectat, a- 
ceastă lungă staționare tot 
nu poate fi înțeleasă. Nil 
s-a găsit nimeni care să-1 
reclame ? Cui f aparține și 
de ce nu s-au luat măsuri 
pentru repararea lui ? 
Pentru că bănuiesc că ex
cavatorul nu aparține ce
tățeanului care îl găzdu
iește. Iată cîteva întrebări 
la care sper că dumnea
voastră veți primi un răs
puns.

ANTON ȘINDRILARU
tehnician

TRANSPORTURI

Condiții mai bune de studiu 
pentru elevii din Potoc

Potoc este o așezare cu un nu
măr relativ mic de locuitori. Ma
joritatea sînt mineri și lucrează 
în Șasea Montană, comună de 
care aparține și satul nostru. Co
piii de vîrstă școlar# din Potoc 
învață o parte la școala din sat 
(cînd numărul celor de aceeași 
vîrstă este suficient pentru a se 
putea forma o clasă) iar altă 
parte învață în Șasea. Cei care 
învață la școala din Șasea — și 
sînt destul de mulți — își încep 
ziua de lucru la ora 4 dimineața

Un fe8 de operativitate
Multe s-au schimbat in ul

tima vreme . in economia o- 
rașului Curtea de Argeș, un
de au apărut întreprinderi 
noi in care lucrează sute de 
oameni din comunele înveci
nate. Numai programul curse
lor de călători aparținind 
Autobazei I.T.A. Curtea de 
Argeș a rămas cam același 
de vreo 10 ani.

In anul 1975, cind m-am 
încadrat la Întreprinderea de 
componente electronice pasi
ve, am semnat alături de alți 
aproximativ 40 de muncitori 
din întreprinderea noastră și 
de la întreprinderea vecină 
Electro-Argeș o cerere adre
sată autobazei respective in 
care solicitam un mijloc de 
transport la ieșirea din 
schimburi pentru muncitorii 
navetiști. Solicitarea noastră 
a rămas pe hirtie. Am reve
nit de multe ori asupra cere
rii noastre. Argumentele e- 
rau și sint dintre cele mai 
serioase. Eu, de exemplu, 
locuiesc aproape, la 15 km 
de Curtea de Argeș, in Mu- 
șetești. Dacă ies din schimbul 
II la ora 22, este limpede că 
nu pot străbate această dis
tanță pe jos. La ora aceea 
nu am nici un mijloc de 
transport. In acest sat locu
im multi colegi de muncă. 
Trebuie așadar să răminem 
peste noapte in oraș. Între
prinderea ne-a asigurat locuri 
la căminul de nefamiliști. Si
tuația insă nu este rezolvată. 
Majoritatea avem far''Iii, co

pii. iar prezenta noastră a- 
casă este absolut necesară. 
Pe de altă parte, ocupăm 
în căminul de nefamiliști 
locuri pe care întreprinderea 
le-ar putea repartiza altor 
tineri care nu au locuințe în 
oraș sau în vecinătatea aces
tuia. Se vede insă că aceste 
argumente au fost insufi
cient de cuprinzătoare pentru 
conducerea I.T.A. de vreme 
ce orarul curselor nu a fost 
nici pină astăzi modificat.

In numele unui grup de 40 
de muncitori semnează :

și și-o încheie la ora 16, fără a 
mai pune la socoteală orele a- 
fectate pregătirii temelor pentru 
a doua zi. Și iată de ce. Pentru 
a ajunge în Șasea, elevii pleacă 
dimineața cu cursa de călători, 
pusă la dispoziția minerilor și se 
reîntorc cu aceeași cursă la ora 
16,30. Este firesc ca un astfel de 
program să albă repercusiuni a- 
supra nivelului lor de pregătire, 
rezultatele obținute la învățătură 
nefilnd cele dorite., Un alt incon
venient este și următorul : acești 
elevi sint nevoiți să aștepte, fără 
a fi supravegheați, timp de trei 
ore pină la Începerea cursurilor 
și alte trei ore, după cursuri, pină 
la plecarea autobuzului, timp in 
care nu au nici posibilitatea de a 
servi masa de prînz. înțelegem 
că, așa cum ne-a răspuns Minis
terul Educației și Invățămîntului 
in urma unui memoriu al nostru 
— nu putem obține aprobare pen
tru Înființarea unor clase din 
cauza numărului mic de elevi. De 
neînțeles ni se pare însă indife
rența autorităților comunei, a con
ducerii școlii față de situația a- 
cestor elevi. în aceste condiții, 
trebuiau luate unele măsuri pen
tru a le asigura, dacă nu cazarea 
intr-un internat, cel puțin la 
gazde. In lipsa acestor posibili
tăți am solicitat conducerii co
munei un mijloc de transport, la 
ore convenabile, in exclusivitate 
pentru acești elevi. Solicitarea 
noastră a rămas fără răspuns, e- 
levil continuînd să aibă același 
program obositor.

GHEORGHE LAIEȘ
miner

Excepțională, cartea lui. Edgar Papu e constituită dintr-o suită de eseuri asupra unor autori români clasici „de prim raft", atenția comentatorului concen- trindu-se in relevarea unor aspecte moderne și originale ale creației acestora. Cu sau fără voia sa. criticul se înscrie .intr-o descendență călinesciană. E vorba. în fond, de aceeași abordare a unor chestiuni fundamentale ale creației scriitorilor pentru a se sesiza de ce sint aceștia „contemporanii noștri", abordare corelată cu respihge- rea unor puncte de vedere osificate, banalizate. încercările de modernizare nu sînt, în marea lor majoritate, artificioase, afirmarea unor opinii de o frapantă originalitate fiind copios susținută de argumente. Autorul Știe să vadă pe scriitorii vechi, prin, cei noi demonstrind. de pildă, intr-o modalitate analogă celei utilizate de I. Negoițescu, „e- minescianismul" ori „sadovenis- mul“ lui Cantemir- Afirmări tranșante, cu anume bruschețe în formulare, subliniază marea valoare a scrierilor lui Nea- goe Basarab (văzut, cu fină intuiție, ca un mare psiholog și un. „hombre segreto" al barocului) sau a nuvelei „Alexandru Lăpușneanu" a lui Negruzzi, a cărei circumscriere prin valoarea ei doar în perimetrul- literaturii naționale este decretată, pe bună dreptate, ca echi- valind cu o apreciere minimalizatoare. Edgar Papu depistează anume aspecte negative ale unei „conștiințe retari^atare" existentă in unele studii. Lipsa de fundament a complexului este relevată prin sublinierea promptitudinii cu care Negruzzi, de pildă, a preluat sugestia narațiunii impersonale aplicate la un registru exotic de P. Meri- mee și a adaptat-o celui istoric; de felul cum Alecsandri a „transplantat" impresionismul din pictură în poezie, devansînd cu decenii pe poeții impresio- niști occidentali; de ne justificarea, demonstrată prin multiple unghiuri, a catalogării lui Eminescu drept „romantic întârziat" (se arată astfel că apariția „Luceafărului" e „sincronă" cu a unor creații hugoliene capitate). Enumerarea de mai sus o cred concludentă. La Edgar Papu afirmația e frecvent șocantă, cum se întîmplă totdeauna cînd dăm peste o perspectivă proaspătă. pătrunzătoare și scuturată de prejudecăți. Călinescian prin, forța intuiției sintetice. Edgar Papu este, evident, prin scrupulul în avansarea și susținerea u- nui punct de vedere, un discipol al lui Tudor Vianu. Pe de altă parte, volumul trimite nu numai din titlu, dar și prin calitățile

intrinseci, la „Clasicii noștri" al lui VI. Streinu. Găsim ca și a- colo în pagini puține o mulțime de ipoteze noi, tot atîtea dovezi ale modernității scriitorilor în discuție. în genere, textul lui Edgar Papu se remarcă prin, concentrare, plasindu-se exact la antipodul unui impozant număr de masive studii docte. Mă refer la paragraful despre viziunea nimicirii la D. Cantemir, la a- naliza poemului „Zburătorul" al Iul Heliade, la paralela Bla- 
Edgar Papu:

studii informate dar pedante și seci. Și aici e vizibilă din plin vibrația critică, totul slujind deslușirii „inefabilului" scriitorului sau operei în discuție. Rețin astfel asocierea făcută între Negruzzi și Leonardo Da Vinci — scriitor. <5ri rîndurile despre felul în care a fructificat Alecsandri sugestiile liricii chineze.Edgar Papu pune în această carte în circulație termenul de „protocronism" pentru a sublinia

„Din clasicii noștri"
ga-Brâncuși, la observațiile despre semnificația caracterului astilistic al prozei camilpetres- cicne ori cele despre înțelesul tăcerii la Sadoveanu. Cele mai pătrunzătoare sînt „Glosele" e- minesciene în care se. demonstrează, într-un text aritoîogic, calitatea lui Eminescu de mare poet al somnului, ori se fac subtile disociații între gînd și gîndire la creatorul „Scrisorii III". Nu mai puțin revelatoare sint analizele stilistice. Edgar Papu sa arată (iarăși călinescian. !) și un eminent comparatist. respingind „tradiția" unor

capacitatea anticipatoare a literaturii române. în prefață autorul observă că inițiativele din alte domenii — știință, muzică, pictură — ale culturii noastre, ce nu s-au mulțumit doar să adapteze, ci au premers unor sugestii de aiurea, au fost reliefate de diverși cercetăteri într-un grad mult mai mare decît cele ce vizează literatura. Autorul declară că de cîtiva ani. preocupat intens de chestiune, a încercat să evidențieze acest aspect. Eforturile sale, aflăm din același text, s-au conjugat cu cele afine ale lui Paul

Anghel și Dan Zamfirescu. în fond, lucrurile se prezintă mult mai complex, o dovadă a pro- tocronismului literaturii noastre fiind făcută incă prin faimoasa „Istorie..-" a lui Călinescu din 1941. Cartea de față, ca și alte contribuții recente, se înscrie într-o continuitate de preocupări și e riscant a spune că deschide un drum. A inventa un termen nu înseamnă a pune pentru prima dată o problemă. De fapt, protocronismul și sincronismul, valoarea anticipatoare și capacitatea de asimilare, coexistă în planul culturii *o- mâne ca în planul oricărei alte culturi, dealtfel — cum observa Edgar Papu însuși în cadrul Unei mese rotunde publicate in revista „Luceafărul". în orice caz, scriitorii noștri sînt prea mari pentru a ne strădui noi să le „înmulțim" nejustificat meritele. Este lucrul de care, cu un anume exces de zel, îl face, e drept nu .prea des, și Edgar Papu. Desigur, după ce a relevat cu o finețe indiscutabilă valoarea „Zburătorului" helia- dist, nu mai era nevoie ca să fie făcută afirmația (discutabilă 1) că astfel poetul ar devansa literatura psihanalitică. Negruzzi. la fel. nu ..crește" deloc dacă ne-am hazarda, cum se întîmplă în „Din clasicii noștri", să-l proclamăm un anticipator al lui Flaubert. Nici Mateiu Ca- ragiale nu prevestește pe Lampedusa.
VICTOR ATANASIU

Intre studenții de la Institutul agronomic din Capitală, aflați în practică la Pietroasele — Buzău, și 
tinerii din com ună există o strinsă colaborare in realizarea unor interesante acțiuni cultura'.-artistice. 
Dintre acestea se remarcă spectacolele de muzică și poezie patriotică, oferite de studenții și tinerii 
artiști amatori din Pietroasele pe scenele căminelor culturale din zonă.

Foto : ILIE PÂNDELE

Uniunile de creație

ANIȘOARA NEDELCU

Elevii anului XII B al Liceului nr. 1 din Caracal participind la 
sortarea legumelor la întreprinderea de conserve din orașul lor.

Foto : NICU CIORNEI

Rubrică realizată de DOMNITA V ADU VA

(Urmare din pag. I)me privind modernizarea modalităților de punere în scenă prin folosirea celor mai eficiente soluții tehnice regizorale, prin angajarea celor mai valoroase distribuții. Un rol hotărîtor îl are colaborarea Uniunii compozitorilor cu teatrete de operă, cu Ra- dioteleviziunea, cu organizațiile obștești, colaborare menită să stimuleze interesul celor mai prestigioși creatori, precum și participarea unui cerc de creatori nemembri ai uniunii. în a- cest sens, avem convingerea că concursul, aflat in plină desfășurare, organizat de Uniunea compozitorilor împreună cu C.C. ăl U.T.C., pentru realizarea de noi cintece patriotice dedicate aniversării Republicii, va aduce rezultate deosebit de pozitive.Prin toate aceste inițiative, prin munca curentă desfășurată în secțiile de creație sintem convinși că vom putea contribui cu lucrări, valoroase care să releve, cu prilejul celei de-a doua ediții a Festivalului „Cintarea României", viziunea, spiritul militant al muzicii noastre, patosul ei revoluționar.
— Ce ne puteți comunica des

pre activitatea științifică, de cer
cetare pe care o desfășoară mu
zicologii ?— Paralel cu acțiunile vizînd îmbogățirea și înnoirea orizonturilor creației noastre, se desfășoară o intensă activitate de dezbatere teoretică a problemelor fundamentale ale creației muzicale. Toate aceste dezbateri se bazează pe un spirit critic viu. pe o exigență ideologică și profesională mereu mai ridicată. Ne referim la activitatea des

fășurată in cenacluri săptămânale pe marginea noilor creații din toate genurile, de la cîntec pină la simfonie și operă, ne referim la învățămîntul ideologic la cane participă compozitorii și muzicologii membri ai uniunii. Demnă de amintit este sesiunea științifică — ce va avea în cu- rînd loc —r organizată de Uniunea compozitorilor împreună cu Conservatorul „Ciprian Porum- bescu". privind Aspecte și pro
bleme ale culturii noastre muzi
cale în cele trei decenii de Ia 
proclamarea Republicii.

— Cum vor colabora membrii 
Uniunii compozitorilor, cum vor 
sprijini mișcarea artistică de a- 
matori ?— în această stagiune toți membrii Uniunii vor contribui în mod organizat la sprijinirea mișcării artistice de amatori. Am constituit recent Colectivul de legătură cu masele și sprijinire a mișcării artistice de a- matori. din care fac parte compozitori. creatori de toate genurile. dirijori, care vor ține legătura permanentă cu formații corale. vocal-instrumentalo din București și din întreaga țară? Au fost perfecționate formele tradiționale ale acestei activități ca de. exemplu cercurile de prieteni ai muzicii de la Clubul „Republica". Grupul școlar :,23 August". Clubul IREMOAS, Clubul Institutului de fizică a- tomică ; de asemenea, cursul de muzică din cadrul Universității cultural-științifice. Compozitorii vor participa mai activ atit la instruirea formațiilor de amatori cit și la îmbogățirea repertorii- lor lor. la crearea unor lucrări dedicate unor colective fruntașe din întreprinderi, școli, cooperative agrioole.

Elevii Gigi Pascu și Nicolae Bi- 
zăvan sint de acum interpreți 
consacrat! : primul este laureat 
al festivalului, iar celălalt a ob
ținut premiul III. Mircea Butu- 
naru, pasionat interpret de doine 
și balade, ciută in orchestra li
ceului. Cele 4 formații folk au 
in repertoriu crealii de muzică 
și versuri proprii iar cenaclul 
literar prezintă de pe acum două 
speranțe : Rodica Tirnoagă și 
Veronica Aldea. Spectacolul ina
ugural a mai cuprins anecdote 
școlărești create de elevi, ade
sea cu trimitere directă la su
biecte concrete.

Pentru viitor, clubul își pro
pune o bogată activitate din 
care nu vor lipsi programe me
nite să sădească in sufletele ele
vilor dragostea de țară, mîn- 
dria celor care trăiesc pe aceste 
meleaguri. „Luminile centena
rului" va fi un montaj alcătuit 
de ei și consacrat realizărilor 
oamenilor muncii care lucrează 
in profilul specific liceului : hi
droenergetica. O întilnire cu 
scriitorul Mihail Diaconescu ‘va 
prilejui elevilor dezbateri pe 
tema romanului istoric însoțite 
de reflecții asupra trecutului 
glorios al poporului nostru. O 
altă intenție de .viitor o consti
tuie. invitarea unor activiști de 
partid și a unor specialiști in 
probleme de politică externă in 
cadrul unei mese rotunde ; {a 
solicitarea elevilor, aceștia t>o> 
aduce completări și clarificări 
suplimentare problemelor de 
larg interes studiate și viu dez
bătute de ei in cadrul informă
rilor politice.

Deocamdată, existența clubu
lui datează de o săptămină. Vor 
„auzi" și alte organizații U.T.C. 
despre această inițiativă ? Poate 
auzind, vor, găsi in propria școa
lă un spațiu unde elevii să se 
poată intilni în fiecare simbătă 
ca și in alte zile cind au „fe
restre" de timp liber, să petreacă 
împreună, să organizeze in co
mun acțiuni care le plac.

EMILIA VASILIU

Vitrina
Psihologii sînt demult de 

acord că există un limbaj al 
vitrinelor. O vitrină te poate 
lăsa să treci nepăsător, alta 
te poate șoca negativ prin 
efecte de prost gust și. in 
sfirșit, o a treia te poate 
atrage și reține. Toate aces
tea. vom vorbi în primul rînd 
despre vitrinele bunului gust, 
sint opera unor oameni in 
general anonimi : vitrinierii.

La Vatra Dornei. vitrinele 
magazinelor deosebit de a- 
trăgătoare, realizate în mo
dalități tehnico-grafice dife
rite, poartă toate amprenta 
unui stil specific, a unei 
adevărate personalități. M-am 
interesat, și-am aflat cu plă
cută surprindere că sint lu
crări ale aceluiași om : pic
torul și graficianul loan 
Terzi. Acum, toamna, el a 
realizat o adevărată expozi
ție consacrată anotimpului. 
Astfel, în vitrinele magazine
lor de textile întilnim panouri 
decorative pe plasă de poll- 
ester cu aplicații de pînză de 
sticlă și basoreliefuri dc 
sticlă din poliester expandat. 
La magazinele de cadouri un 
decor transparent pe voal 
executat in culori acrilice si 
tehnică de metaioplastie. La 
magazinul de galanterie un 
decor din panouri de pînză 
cu aplicații din sirmă dc alu
miniu etc.

Omul acesta, care si in 
timpul său liber se ocupă dc 
pictură și grafică — arc in 
atelierul său piesele unei ex
poziții in toată puterea ''cu
vîntului — aduce o notă su
plimentară de lumină in viața 
cotidiană a orașului. De a- 
eeea am și ținut să-i consem
nez strădania.

HARALAMBIE I.EREA

SCRIEM PE PUNE
Ne aduce aminte Teleenclclope- 

dia , (realizatori : Toma Popescu, 
Ioan Ionel) : demult, la începu
turi, oamenii scriau pe tăblițe de 
lut ; apoi, în delta Nilului, a fost 
descoperită o plantă care creștea 
pînă la înălțlipea de șase metri 
și care oferea fibre, pentru con
fecționarea de bărci, de frînghii, 
de sandale, de șorțuri... Din a- 
ceeași materie se putea prepara și 
hîrtia de papirus. A urmat pie
lea de vițel prelucrată, din care 
s-a făcut pergamentul (un perga
ment vechi de o mie de ani e 
păstrat în marea bibliotecă din 
Alba-Iulia) și, în sfîrșit, hîrtia, 
cea pe care o cunoaștem toți. Hîr
tia fabricată — nu-i așa ? — din 
lemn.

Ei bine, nu-i așa ! Hîrtia nu se 
mai fabrică numai din lemn. E- 
misiunea Femeia (realizatoare : 
Ana Berteanu) ne atrage atenția 
asupra unul fapt care ml s-a pă
rut tulburător. La fabrica de hîr- 
tie și de celuloză de la Călărași, 
așezată nu întîmplător In inima 
Bărăganului, hîrtia se face din 
paie de grîu. Și nu o cantitate 
neglijabilă ! Așa cum ne asigu
ră comentatoarea. șaptezeci șl 
cinci la sută dintre caietele pe 
care se scrie în toată țara sînt 
fabricate din grîu. Desigur, o 
mare parte dintre cărțile pe care 
le citim tot de grîu sînt. Cărți 
de grîu. Caiete de grîu. Pagina pe 
care scriu aceste rîndurl este o 
pagină de grîu. Poate că și foaia 
ziarului care foșnește ușor în fața 
ochilor dumneavoastră estș tot o 
foaie de grîu. Și totul se petrece 
în România, în țara numită cîndva 
,.a grîuliii". în România care este 
și astăzi o țară a griului. Nu nu
mai a lui, dar și a lui.

Despre grîtu. istoria pămînturi- 
lor noastre vorbește încă din cele 
mai vechi timpuri. Și vorbește 
totdeauna cu o tandrețe specială, 
ca despre un copil pe care-1 să
ruți numai noaptea cînd doarme

și căruia îi păstrezi un sentiment 
anume, amestec de dragoste, re
cunoștință, respect. Cum să nu 
respecți pîinea ? Cum să nu res
pectăm — și aceasta mi se pare 
principala temă de reflecție pe 
care ne-o propune faptul pe ca
re-1 comentez — caietele de pli
ne, cărțile de pline, paginile de 
pîine pe care, de acum încolo, 
avem dreptul mai puțin decît 
oricînd să le umplem de cuvinte 
goale... Ceva din respectul mile
nar pentru pîine. ceva din răs
punderea milenară față de pîinea 
noastră de toate zilele trebuie să 
treacă și asupra cuvîntului scris. 
A cuvîntului pe care, iată, pe pîi-

CRONICA T V.

de Florin Mugur

ne II scriem ! Amînârl birocrati
ce scrise pe pline ? Ti se face ru
șine, numai cind te gîndești. Re
zoluții inutile, in doi peri, scrise 
în colțul unei pagini de pîine ? 
Dezinformări, pe pîine ? Recla- 
mații fără nici un temei, așternu
te pe fața albă a plinii ? Iată lu- 
lucruri care nici nu pot fi imagi
nate. Și mi se pare că răspunde
rea noastră față de societate tre
buie să fie șl mal mare de azi în
colo, din ziua în care am aflat 
că flecare cuvint pe care-1 cali- 
grafiem, nu-1 așternem pe hirtie, 
pe orice hirtie, ci pe o hirtie fă
cută din griu. Cum să nu spui a- 
devărul. cind !1 spui plinii 7 Ar 
trebui să ne apropiem de pagina 
care așteaptă rîndurile noastre, cu 
un tremur in suflet, cu un tre
mur de puritate și de teamă înal
tă. Teama că nu vom fi demni 
de griul pe care scriem. Nu e ușor 
să fii la înălțimea grîplui.

Școlarii se duc la școală, spu
ne în cartea de citire. Ei poartă 
în ghiozdane gustarea pregătită 
de mama pentru recreația mare, 
caiete și cărți. Tree școlarii, pur- 
tincl în ghiozdane griu. Griu sub 
forma pîinil unse cu unt. sub for
mă de cărți și de caiete. Se duc 
la școală sau apar Ia televiziune. 
(Liceeni la clubul tineretului — 
realizatori : EUsabeta Mondanos 
șl Luminița Dumitrescu-Suciu) și 
răspund, în cadrul unul extrem 
de interesant „extemporal". la 
două întrebări puse de prozatorul 
Mircea Sântlmbreanu. Prima în
trebare privește calitatea umănă 
cea mai de preț, In ochii liceeni
lor. Răspunsuri : „Curajul, cu
rajul de a-țl propune un lucru și 
de a-1 realiza în folosul tuturor", 
„o voință puternică", „sincerita
tea și sensibilitatea", „optimis
mul"... A doua întrebare : ce de
fect îl indispune cel mai mult ne 
interlocutori ? Răspunsuri : ..Ne
cinstea față de tine șl față de al
ții"., „lașitatea în gîndire", „auto
matismul ; să faci și tu ce fac al
ții. fără să te «indeștl dacă e 
bine sau rău. să te lași dus de 
curent, în loc de a judeca lucru
rile cu mintea ta", „fățărnicia, 
ipocrizia, slugărnicia", ..lipsa de 
ideal". Talentatul prozator. care 
este și un profesor cu experien
ță, a știut să creeze o atmosferă 
de reflecție inteligentă șl respon
sabilă și să-i convingă pe inter
locutorii săi să răspundă eu fran
chețe. Poate că grija sa de a-i 
aduce repede Ia adevărul bine 
știut de toată lumea a lost insă 
prea r.."xcatș. Principalul este că 
scriitorul s-a bucurat împreună 
cu noi că elevii gîndesc. și că 
gîndesc frumos. în spiritul socie
tății noastre. Ar fi păcat ca seria 
„extemporalelor" cu Mircea Sân- 
tlmbreanu să nu continue. Ase
menea elevi cum au fost cei pe 
care l-am urmărit simt șt știu că 
învață din cărți de pline și că 
scriu in caiete de pilne...

I
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Revoluția socialistă, determi- nind mutații profunde, radicale în toate domeniile materiale ale societății, a deschis calea unor transformări de anvergură si pe planul conștiinței sociale. Fâu- rindu-și o viată nouă, învățînd că a trăi adevărat înseamnă a cunoaște, a crea, a se bucura de toate cuceririle civilizației contemporane, emul a rupt definitiv vălul ignorantei, și-a descătușat gindirea. a început suișul pe scara valorilor către înțelegerea științifică a societății, a naturii, a lui însuși. El a devenit în stare să acționeze cjnștient pentru asigurarea progresului e- conomic și social al patriei.Acesta este cadrul în care tî- năra generație participă, împreună cu întregul popor, la elaborarea și, în egală măsură, la înfăptuirea tuturor acelor hotăriri care privesc nemijlocit dezvoltarea economico-socială a patriei; acesta este cadrul în care se de- săvirșește educarea tinerilor, se realizează creșterea responsabilității lor sociale, deplina lor integrare in procesul de edificare a vieții noi în România socialistă.Desigur, larga participare a tineretului la viata economică și social-politică a tării, la conducerea societății impune pregătirea lui multilaterală, dezvoltarea conștiinței tinerilor, formarea unei gîndiri înaintate, revoluționare. educarea lor in spiritul Codului comunist de muncă și viată. Principalele direcții ale activității desfășurate de U.T.C. și A.S.C., în acest domeniu vizează însușirea ideologiei și politicii marxist-Ieniniste a Partidului Comunist Român, e- ducareă lor marxist-leninistă, cunoașterea și însușirea de către tineret a Programului partidului. a principiilor politicii interne și externe a Partidului Comunist Român, creșterea răspunderii tinerilor pentru respectarea principiilor și normelor muncii ' și vieții comuniștilor, ale eticii și echității socialiste, formarea lor în spiritul dragostei, respectului și devotamentului față de partid, patrie și popor, educarea in- ternaționalistă a tineretului. „Este de înțeles — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu în cuvintarea rostită Ia în- tilnirea cu' activul din domeniul activității politice și ideologice — că una din cele mai inalte îndatoriri ale propagandei noastre, ale întregii activități politico-educative este educarea maselor largi ale oamenilor muncii. îndeosebi a tineretului. in spiritul nobilelor 

idei care au însuflețit din,totdeauna existenta poporului nostru, ale patriotismului, ale dragostei față de partid și față de patria socialistă". Iată de ce șl invă- țămîntul politic trebuie să contribuie la cultivarea acestor nobile sentimente, să-i însuflețească pe tineri în întreaga lor activitate de edificare a noii o- rînduiri. „Trebuie să creștem un tineret — a precizat secretarul general al partidului — să formăm asemenea generații de oameni ai muncii care să fie ori- cînd gata de orice sacrificiu, ș'i chiar să-și dea viața, pentru a apăra independența și suveranitatea patriei noastre socialiste, viata liberă și demnă pe care poporul nostru și-o făurește astăzi, in mod conștient. în România. deplin stăpin pe destinele sale !“.Tinerii învață ce înseamnă cu adevărat patriotismul în procesul muncii. Sentimentele patriotice se consolidează în cadrul unui proces în care îmbogățirea experienței sociale a tinerilor se întemeiază pe activitatea lor în uzine, pe șantiere, pe ogoare, în școli și facultăți, pe prezența masivă, a tineretului Ia acțiuni de muncă patriotică. Experiența multor organizații U.T.C. din județul nostru, între care amintesc pe cele de la întreprinderea mecanică „Muscel", Combinatul pentru articole tehnice din cauciuc. Combinatul de prelucrare a lemnului, Combinatul petrochimic, liceele ' industriale nr. 1 și nr. 2, Liceul de matematică-fi- zică „Nidolae Bălcescu" dovedește că numai intensificînd acțiunile de educare a tineretului prin muncă și pentru muncă putem obține rezultate bune în formarea unei atitudini patriotice înaintate. Pentru că numai în procesul muncii tinerii învață să gîndească creator, să fie harnici și cutezători, să devină adevărați patrioți. De notat că întrecerea utecistă „Tineretul — factor activ în îndeplinirea cincinalului revoluției tehnico-științifice", modul cum sînt organizate. în unitățile mai susamintite. acțiunile din cadrulacestei întreceri, care nu rămîne o simplă competiție ci devine un puternic factor de influențare a conștiinței, exprimă în mod fundamental o cale eficientă pentru creșterea responsabilității fiecărui tînăr față de muncă, față de îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice.Asigurind condiții optime pentru ca educarea patriotică a tinerilor să se desfășoare in principal în procesul muncii, 

noi, în județul Argeș, am inițiat numeroase alte acțiuni, de la întîlniri cu activiști de partid, de stat și ai U.T.C. la excursii care să ofere tinerilor imaginea realizărilor de azi ale patriei, acțiuni menite să-i ajute să înțeleagă semnificațiile patriotismului, și să acționeze în spiritul său. Să înțeleagă faptul că iubirea de tară este o moștenire pe care poporul nostru o transmite din generație în generație, că îndemnul pe care ni-1 adresează astăzi secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceausescu, de a ,fi patrioți. de a ne iubi tara cristalizează în- tr-o sinteză nouă valorile transmise ne canalele istoriei de înaintași si înfăptuirile poporului român în această etapă de vie efervescență creatoare.înaintașii ne-au lăsat legă- mint să iubim și să apă
Sensul activ, revoluționar 
al patriotismului socialist

răm patria, să-i încredințăm munca noastră, abnegația noastră. Acest fapt trebuie să fie bine cunoscut de către tineri. Și îndeosebi trebuie să înțelegem, fiecare dintre noi, că într-o societate în care cultul muncii devine, în deplin consens cu legile timpului istoric pe care îl trăim, un nesecat izvor din care ne înzestrăm cu energie, cu spirit de sacrificiu, cu capacitate de acțiune, măsura reală a patriotismului nu poate fi decit munca în folosul patriei. Dealtfel, așa și organizăm activitatea de educare patriotică a tinerilor, acționînd îndeosebi pentru ca fiecare, la locul de muncă, să-și facă exemplar datoria. Pe această linie se înscriu și tradiționalele brigăzi „Argeș", de muncă patriotică, și inițiativele menite să contribuie la creșterea productivității muncii, la reducerea consumului și îmbunătățirea calității produselor, precum și acțiunile privind perfecționarea continuă a pregătirii profesionale. Totodată, organizînd simpozioane, colocvii,’ dezbateri cu a- ceastă temă, am căutat mereu să legăm acest îndemn de cerința de a ne strădui să dăruim 

patrieî tot ce avem mai bun : elanuri tinerești, tenacitate, voință. sacrificiu. Mai mult, să-i învățăm pe tineri că toate acestea înseamnă patriotism, adică o puternică forță motrice a dezvoltării societății, un continuu proces creator de noi valori.Experiența noastră arată că tinerii îndrăcesc istoria si că dezbaterile organizate se bucură de un larg interes. Pornind de la această realitate, am organizat cercuri de istorie în întreprinderi si în scoli. Este drept, nu atît de multe incit să răspundem pe deplin interesului larg al tinerilor, dar cu o activitate eficientă.— îndeosebi Ia Combinatul petrochimic si la întreprinderea mecanică „Muscel". Dezbaterile au subliniat îndeosebi faptul că pentru tineri, ca și pentru toti cetățenii patriei noastre, un strălucit model de înălțător patriotism, de gîndire 

și acțiune revoluționară îl constituie însăși activitatea ne care tovarășul Nicolae Ceaușescu ° desfășoară în fruntea partidului și a statului. Forța cu care secretarul general al partidului impulsionează, prin gîndirea și fapta sa. un accentuat dinamism ansamblului vieții sociale se înscrie ca un necontenit îndemn la muncă rodnică în folosul natriei.Ne este tuturor cunoscut faptul că dialogul continuu cu oamenii patriei, prezența nemijlocită în unități industriale, pe șantiere, în institute de proiectări și de cercetări, pe ogoare, în școli și facultăți, acolo unde se hotărăște soarta producției, unde se pregătesc cadrele necesare economiei și culturii, participarea la evenimentele importante ale țării. Ia bucuriile și Ia durerile ei sînt componente fundamentale ale stilului de muncă promovat de secretarul general al partidului, expresii vii ale patriotismului său înflăcărat. Chemările însufleți- toare la muncă rodnică în folosul patriei, la luptă împotriva vechiului, pentru promovarea cu consecvență a noului în toate domeniile de acti

vitate, cuvîntările rostite, indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu in vederea perfecționării activității politico-educative constituie pentru tînăra generație, pentru organizația sa revoluționară adevărate programe de muncă, de acțiune concretă în toate domeniile vieții economice, politice, social- culturale. Dar pentru ca aceste programe să prindă viață trebuie să acționăm eu mai multă fermitate, să înlăturăm formalismul care mai dăinuie în munca noastră, să perfecționăm întreaga activitate politico-cdu- cativă-Tineretul și patria — iată două entități aflate mereu în- tr-o indestructibilă unitate. Firește, patria-mamă are îndatoriri majore față de tineret. „O Românie cu adevărat democratică — scria tovarășul Nicolae Ceaușescu în „Scînteia tinere

tului", în toamna anului 1944 — nu poate să neglijeze tineretul". Iar a nu neglija tineretul înseamnă a-i oferi locuri de muncă, dreptul ]a învățătură, șanse egale de afirmare în societate. Sînt toate acestea condiții pe care partidul, poporul le oferă în prezent tineretului, întotdeauna cu mari eforturi, de multe ori cu sacrificii. „Dar în. afară de revendicările economice, politice ale tineretului — preciza tovarășul Nicolae Ceaușescu —■ este problema educației sale. Democratizarea învățămintului și a întregii munci de educație este o problemă principală pentru România". Revoluția socialistă a rezolvat această problemă în consens cu trebuințele patriei, cu năzuințele și aspirațiile generației tinere. In România sînt în prezent asigurate toate condițiile pentru ca tineretul să învețe, să aibă acceș la cele mai înalte valori ale științei și culturii, să fie educat in spirit revoluționar, pentru formarea unor oameni cu o gîndire înaintată și cu o înaltă combativitate comunistă, devotați partidului, patriei și poporului. In schimbul a ceea ce 

primim trebuie să răspundem cu muneg noastră, cu abnegația noastră revoluționară, cu o nețărmurită dragoste față de partid.Idealul omului nou, sensul activ și nu contemplativ al împlinirii lui, devine astăzi un factor puternic de integrare socială. Fiecare dintre noi trebuie însă să învețe că această nouă construcție umană nu este o ficțiune atemporală; construim un om al pămîntului și al timpului patriei. Avem datoria de a organiza în așa fel invățămintul politic, informările politice incit fiecare tînăr să învețe că bogata activitate teoretică și practică desfășurată de partid în actuala e- tapă a deschis un nou orizont de gîndire revoluționară, de înțelegere a specificului patriotismului revoluționar ; că partidul promovează un patriotism activ, 

revoluționar, care asigură unirea eforturilor comuniștilor, ale întregului popor pentru valorificarea deplină a tuturor resurselor materiale și umane de care dispune țara, pentru înaintarea sa fermă spre culmile civilizației și progresului.Depinde de,noi, de modul în care organizăm concret învăță- mintul politic, de eficiența pe care o asigurăm fiecărei dezbateri, înțelegerea de către fiecare tînăr a faptului că definirea patriotismului, așa cum a fost formulată de cătretovarășul Nicolae Ceaușescula tribuna Congresului educației politice și al culturii socialiste, pornește de la legătura puternică care se statornicește între „a-ți iubi țara" și „a face totul pentru a spori avuția națională". Mijloacele noastre educative sînt eficiente numai în măsura în care reușim să formăm convingerea tinerilor că prefigurarea chipului de miine al patriei în documentele Congresului al XI-Iea exprimă în mod strălucit concepția revoluționară a P.C.R. potrivit căreia satisfacerea cerințelor de ordin material și spiritual ale omului 

noii societăți la nivelul civilizației contemporane este obiectiv posibilă numai prin realizarea unei economii avansate. De aici se desprind pentru tineri, pentru organizația noastră revoluționară mari îndatoriri patriotice privind mai buna valorificare a inteligenței tehnice românești, a condițiilor productive de care dispunem, realizarea unor noi tehnologii, a unor noi produse cu caracteristici tehni- co-calitative și economice superioare, gospodărirea rațională a bogățiilor patriei, valorificarea cu maximă eficiență a tuturor resurselor materiale și umane.A fi patriot înseamnă, totodată, „a fi oricind gala să faci totul, mergind pină la supremul sacrificiu, pentru a apăra libertatea, independența și integritatea, țării". Să avem, așadar, mereu în atenție că angajamentele neîn- soțite de fapte sînt lipsite de orice valoare. Că nu este totul să dorești binele țării. Orice tînăr dorește să trăiască într-o țară frumoasă, bogată, ferită de primejdii. Adevărații patrioți adaugă insă dorinței, fapta. Codul comunist de muncă și de viață înscrie ca îndatorire supremă apărarea patriei, dezvoltarea patrimoniului material și spiritual, acțiunea concretă pentru întărirea unității moral-politice a poporului. A- cesta este spiritul muncii, al cinstei și omeniei, al dragostei pentru patria socialistă.Să înțelegem cu toții că a fi patriot înseamnă „a respecta sentimentele naționale ale altor popoare, libertatea și independența lor". Există în concepția partidului nostru o legătură legică între patriotism și internaționalism, legătură care se întemeiază pe adevărul că nu poate fi solidar cu lupta popoarelor pentru libertate un popor care nu prețuiește propria sa libertate, propria sa independență. Ca expresie a relației dialectice dintre politica internă și externă a partidului și statului nostru se afirmă o tot mai puternică angajare a României in efortul întregii omeniri pentru crearea unei lumi mai drepte și mai bune, pentru făurirea unei noi ordini economice și politice internaționale ; o'pronunțată creștere a contribuției poporului român la triumful politicii de pace și colaborarea între popoare. Evoluția lumii contemporane e- vidențiază realismul aprecieri

lor, concluziilor și orientărilor Congresului al XI-lea, pune într-o lumină puternică activitatea internațională pe care o desfășoară România, acțiunile ferme întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu pentru ca patria noastră să aibă un rol din ce in ce mai activ în rezolvarea marilor probleme ale omenirii.Eficiența dezbaterilor despre patriotism se poate obține pe un singur plan: noi, tinerii, răspunzînd încrederii partidului, chemărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, să muncim cu mai mult folos pentru patrie. Organizația noastră revoluționară să-și sporească continuu preocupările pentru educarea tineretului prin muncă și pentru muncă, să treacă și mai ferm la organizarea unui ansamblu de acțiuni și activități menite să contribuie la promovarea spiritului muncitoresc în rîndul tuturor categoriilor de tineri, Ia formarea unei atitudini înaintate care să determine angajarea responsabilă, conștientă a tinerilor, împreună cu întregul nostru popor, la îndeplinirea sarcinilor majore ale actualului cincinal, la transpunerea în viată a Programului partidului. Faptul că esența întregii activități a organizației revoluționare a tineretului, concepția generală cu privire Ia munca politico- educativă în rîndul tinerei generații sînt fundamentate de creșterea preocupărilor pentru rezolvarea problemelor de muncă, de educare, de viață ale tineretului în consens cu cerințele și exigențele spiritului muncitoresc conferă în acest sens organizației noastre o puternică forță de înrîurire.Practica edificării noii societăți oferă tinerilor, zi de zi, nenumărate prilejuri de a acționa cu dragoste de țară, cu maturitate și înaltă responsabilitate socială. Patriotismul ne-am deprins să-1 măsurăm în fapte. Prin fapte de eroism în munca de zi cu zi pe care o desfășoară în întreprinderi, pe șantiere, pe ogoare, în institute de cercetări și proiectări, printr-o neobosită activitate desfășurată în folosul societății, tînăra generație confirmă justețea aprecierii cu care este onorată, aceea de a fi o importantă forță socială, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste.
CONSTANTIN POPESCU, 
prim-secretar al Comitetului 

județean Argeș al U.T.C.

0 TRAINICA TEMELIE PENTRU 
PROGRESUL ECONOMICO-SOCIAL AL PATRIEI

Politica partidului nostru de dezvoltare in ritm susținut a forțelor de productlie reflectă o concepție proprie insușită de întregul popor, hotărît să lupte pentru înfăptuirea ei. Obiectivele politice în acest domeniu, stabilite cu clarviziune de partid, au mobilizat națiunea noastră sa lupte cu abnegație și dăruire pe*i" tru transpunerea lor in viața. Eforturile depuse pentru dezvoltarea susținută a forțelor de producție au fost materializate în succese de mare însemnătate istorică. în perioada 1950—1975 produsul social a crescut mtr-un ritm anual de 9,7 la suta, iar venitul național de 12,9 la suta, economia românească , șituindu- se printre., cele mai dinamice din lume. .Călăuzindu-se neabătut după învățătura .. marxist-leninista, Partidul Comunist Român a a- doptat în politica de dezvoltare a forțelor de producție soluții și ritmuri adecvate posibilităților si necesităților fiecărei etape. Nivelul la care ajunsese Romania la sfirșitul anului 1975 a for- mat fundamentul științific al dez- voltării mai rapide, accelerate a forțelor de producție m cincinalul 1976—1980. Ca urmare, prin munca plină de dăruire a clasei muncitoare, țărănimii și intelectualității, a tuturor oamenilor muncii, în 1976, primul an al cincinalului actual, produsul social a sporit cu 10 la sută și venitul național cu 10,5 la sută, iar prevederile pentru 1977, in ciuda daunelor provocate de cutremurul catastrofal de la 4 martie, se îndeplinesc cu succes, preliminîndu-se pentru întregul cincinal un plus substanțial la producția industrială de circa 100—130 miliarde lei.Deosebit de semnificativă pentru dezvoltarea mai rapidă a forțelor de producție în țara noastră este creșterea productivității muncii. Dacă în perioada 1950—1975 ritmul mediu anual de creștere a productivității muncii în industrie a fost de 7,9 la sută (de asemenea unul dintre cele mai ridicate din lume), pentru cincinalul actual se prevede un ritm mediu de 9,1 la sută, creșterea productivității fiind totodată baza amplificării producției de bunuri, pe seama ei asigurindu-se circa 3/4 din sporul producției industriale.Sintetizînd procesul transformărilor calitative care au însoțit aceste realizări, trebuie spus că la baza lor se află industrializarea țării. O dovadă elocvență a dinamismului economic al țării noastre o constituie faptul că față de media ritmului dezvoltării economice mondiale de 6.1 Ia sută in perioada 1953—1975, producția industrială românească a sporit cu 12.2 la sută, ceea ce înscrie România în rîndul statelor cu cele mai ridicate ritmuri de creștere economică.Transformările calitative se resimt in dezvoltarea forțelor de producție și fără îndoială că acțiunea lor pozitivă se va amplifica în anii următori, pentru perioada 1978—1980 devenind posibile ritmuri și mai accentuate de 11,8 la sută la producția industrială. și de 10,4 la sută la productivitatea muncii, față de 11,5 la sută și, respectiv, 8,8 la sută cit au reprezentat aceste ritmuri în 1976.La baza dezvoltării mai accentuate a forțelor de producție 

în etapa actuală sînt rațiuni puternice, de care partidul nostru a ținut și ține seama. Politica dezvoltării mai rapide a forțelor de producție reprezintă o cerință majoră în concordanță deplină cu programul de creștere a nivelului de trai. Așa cum a subliniat în repetate rînduri secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.
• Care sînt principalele trăsături ce definesc concepția 

și politica partidului nostru cu privire la dezvoltarea mai 
accentuată a forțelor de producție în procesul de edificare 
a societății socialiste multilateral dezvoltate ?

numai pe această bază este posibilă majorarea suplimentară a retribuției medii reale cu 30,2 la suta, fsfță de. 18—20 la sută cit se prevăzuse în Directivele Congresului al XI-lea. întreaga semnificație a necesității acestui ritm se dezvăluie atunci cînd se are în vedere suplimentarea programului pentru construcția de locuințe, reducerea săptămî- nii de lucru, dezvoltarea în primul rind a ramurilor de vîrf ale economiei purtătoare de progres tehnic, menite să asigure nu numai dezvoltarea tuturor celorlalte ramuri, ci și ușurarea muncii omului, să apropie nivelul diferitelor munci, să contribuie la lichidarea deosebirilor esențiale dintre munca fizică și intelectuală, dintre industrie și a- gricultură.. Asigurarea unui ritm susținut de dezvoltare în cele mai noi domenii ale forțelor de producție și corelarea în funcție de aceasta a ritmului celorlalte domenii constituie una din căile modernizării structurii economiei naționale.Temelia programului de dezvoltare susținută a forțelor de producție o constituie realizarea unei acumulări ridicate. Dezvoltarea țărilor astăzi avansate s-a realizat numai în condițiile unor astfel de acumulări. Pentru țara noastră aceasta se impune cu atît mai mult cu cît de-a lungul istoriei a fost jefuită de însemnate bogății și întîrzîată pe drumul evoluției sale firești. Angajată pe drumul unei vieți noi. România acționează hotărit pentru lichidarea rămînerii in urmă a forțelor de producție moștenită de la vechea societate, realizind cu mijloace proprii un efort care sub raportul acumulării, adică a părții din venitul național destinat dezvoltării, a reprezentat 34,1 la sută în cincinalul 1971—1975, iar în cincinalul actual se va ridica la 33—34 la sută. în acest context se înscrie mai ales volumul investițiilor care se ridică la 1 000 miliarde lei în perioada 1976—1980 și al fondurilor fixe productive, care în această perioadă se vor majora cu 320 de procente comparativ cu 1960, cam tot atît cit s-a realizat în ultimele trei cincinale.în condițiile actualei revoluții tehnico-științifice înaintarea tot mai fermă pe calea progresului rapid al forțelor de producție este legată strîns de promovarea unei politici înțelepte și curajoase in domeniul științei și tehnicii care să permită modernizarea mijloacelor de muncă, dezvoltarea unor tehnici și tehnologii noi, perfecționarea organizării și conducerii economiei.

Actualul cincinal, definit ca cincinalul afirmării largi a cuceririlor celor mai avansate ale cunoașterii în toate domeniile s-a consacrat în viața poporului nostru prin elaborarea de programe și prognoze de cercetare științifică pe termen lung, precum și de programe speciale pe probleme prioritare. Pentru perfecționarea bazei materiale a 

cercetării, în cincinalul actual se alocă fonduji aproape duble față de cincinalul trecut și de circa 6 ori mai mari decit în perioada 1966—1970, cercetarea științifică dispunînd de toate condițiile pentru a obține rezultate la nivelul celor mai înalte exigențe.Așa cum demonstrează viața tehnica modernă nu poate da e-
CUNOAȘTEREA ȘTIINȚIFICĂ A REALITĂȚII ~ 

CRITERIU DETERMINANT AL ACȚIUNII PRACTICEIdeea că valoarea acțiunii u- mane nu poate fi despărțită de nivelul conștiinței subiectului uman a fost demult consacrată ca un adevăr axiomatic al istoriei sociale. S-a dovedit că proiectarea și desfășurarea acțiunii gravitează inevitabil în jurul concepției despre lume și viață a omului care acționează, depind de modul de înțelegere a condițiilor obiective, concrete ale existenței naturale și sociale. Principiul fundamental pe care practica îl legitimează din acest punct de vedere relevă e- sfența materială a lumii înconjurătoare, calitatea ei de a se prezenta omului ca realitate o- biectivă, unică și unitară, dinamică și indestructibilă.Materialismul dialectic, bazîn- du-se pe cuceririle științei, a demonstrat că postulatul materialității și infinității lumii in timp și spațiu constituie exigența primordială care verifică raționalitatea și corectitudinea concepției despre adevărul fundamental al universului. A înțelege faptul, că lumea există în afară și independent de conștiința omului — de orice fel de conștiință —, că în raport de conștiința umană ea este o realitate obiectivă eternă, înseamnă pentru viața reală o dimensiune revelatorie cu profunde semnificații practice, spirituale, etice in atitudinea adoptată față de lume, față de societate, față de om ca individ. Aceasta presupune, in același timp, a accepta posibilitatea cunoașterii lumii și, pe această bază, respingerea o- ricărei tentative de acreditare a unei esențe obscure, neinteligibile pentru lumea în care trăim, tentativă de factură idealistă, în măsură să blocheze și să falsifice autentica realizare omenească a ființei umane. 

ficiența necesară, ca și automatizarea, cibernetizarea, chimizarea proceselor de producție dacă nu ar fi însoțite de măsuri corespunzătoare pe linia ridicării calificării profesionale a întregului personal muncitor, utilizării raționale în activitatea productivă a forței de muncă, perfecționării învățămintului, integrării acestuia cu producția și cercetarea. Numai situînd omul în centrul politicii de dezvoltare a forțelor de producție, cu experiența și deprinderea lui de a munci, omul — fără de care celelalte elemente ar rămine o simplă îngrămădire de bunuri — dezvoltarea mai rapidă a forțelor de producție dobindește sensul propriu societății socialiste și fructifică deplin avantajele și posibilitățile eforturilor consacrate acestui scop de către poporul nostru, care acționează neabătut pentru traducerea în viață a obiectivelor Programului partidului, a sarcinilor stabilite de Congresul al XI-lea al P.C.R.
Conf. dr. 

GHIȚA paul tănase

Importanța înțelegerii acestui concept fundamental în filozofia marxistă derivă din faptul că echivaleăză cu înțelegerea necesității așezării efortului și idealului uman în termenii obiectivității, ai cunoașterii și dezvoltării permanente, perspectivă capabilă să fertilizeze împlinirea umană la scară socială.Materialitatea lumii devine o chestiune determinantă în elaborarea unei concepții lucide a- supra lumii și prin aceea că de soluționarea ei pozitivă — ma
• Care este locul principiului filozofic al materialității lumii 

în cadrul concepției materialismului dialectic și istoric și ce 
semnificație are acest principiu pentru perfecționarea omului, 
pentru progresul societății ?

teria are rol determinant în raport de conștiință, de spirit — deDind toate celelalte probleme filozofice, cum sînt spațiul, timpul, mișcarea, determinismul etc. și, în ultimă instanță, progresul social, respectiv construcția nouă, revoluționară a societății.Nu este indiferent, nu poate fi indiferent ce consideră omul a fi esența lumii, pentru că de răspunsul la această întrebare sint implacabil condiționate răspunsurile la întrebările ce explică, în ultimă instanță, efortul material al omului, starea sa morală, în general, într-un mod direct sau indirect, toate aspectele ce ilustrează devenirea lui omenească. A concepe lumea în spirit materialist trimite la recunoașterea caracterului său dialectic, a mișcării, a progresului, ca trăsături intrinseci e- senfei naturii și societății.

Insistind asupra necesității cunoașterii aprofundate a legilor obiective ale dezvoltării eco- nomico-sociale, interpretării a- cestora, prin prisma metodei materialist-dialectice de analiză a fenomenelor și proceselor lumii materiale, partidul nostru a abordat o serie de probleme fundamentale ale filosofici marxiste, în special din domeniul materialismului istoric și al so-, cialismului științific, întregind și nuanțînd conținutul a nurpe- roase categorii cum ar fi : existență socială, conștiință socială, revoluție socialistă, forme de comunitate umană, libertate și responsabilitate, patriotism și internaționalism, contradicție, cultură, civilizație, umanism etc. în același timp, pe baza experienței proprii dobîndite în procesul făuririi socialismului în țara noastră, P.C.R. a dezvoltat în mod creator unele principii de bază ale cunoaște

Științele contemporane aduc o confirmare deplină valabilității tezelor materialist-dialectice, investind principiul obiectivității, unității și dinamismului universal cu valoarea unui adevăr definitiv. între dovezile pe care știința contemporană le propune în sprijinul acestui adevăr, în primul eșalon se situează matematica, fizica, astronomia ș.a. Teoria relativității. mecanica cuantică și alte domenii ale științei veacului XX datorează enorm de mult utilizării 

calculului și modelelor matematice.Unii filozofi idealiști. în special reprezentanții curentului pozitivist, au încercat să acrediteze ideea că formulele matematice ar fi în acest caz doar niște construcții artificiale . și convenționale. Realitatea îi dezminte însă. Departe de a fi o pură speculație teoretică, demersul matematic reflectă într-o modalitate sui generis însăși realitatea obiectivă, materială.Un alt argument în sprijinul materialității lumii l-a impus structuralismul genetic. Această disciplină științifică de dată recentă ne dezvăluie organizarea internă a materiei, coerența substanțialității ei. în aceeași ordine de idei se înscrie și teoria contemporană a relației', a conceperii obiectului ca sistem de relații, materia apărînd ca rea

CONTRIBUȚIA CREATOARE A P. C. R. 
LA ÎMBOGĂȚIREA TEZAURULUI 

MATERIALISMULUI DIALECTIC SI ISTORICrii și acțiunii practice, a completat sistemul de valori al unor discipline filosofice și sociale ca de exemplu etica, conducerea științifică a societății, praxiologia și altele. Abordînd intr-un mod sistematic, în conformitate 
• Prin ce se definește contribuția creatoare a partidului 

nostru, la îmbogățirea tezaurului teoretic al filosofiei marxist- 
Ieniniste ?

cu structura problematicii marxismului, principalele contribuții teoretice ale partidului nostru, ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, putem consemna, mai întîi, dezvoltarea creatoare a concepției despre rolul națiunii în etapa actuală. în această privință, Programul P.C.R. arată că „pe parcursul dezvoltării istorice are loc un proces le

litate omogenă. De asemenea, una dintre descoperirile cele mai semnificative este aceea a legăturii interne dintre materie si energie, fenomen exprimat în legea lui Einstein din fizica relativistă. Ea este o strălucită confirmare a principiului fundamentat de materialismul dialectic cu privire la unitatea dintre materie și mișcare, la faptul că tot ceea ce există, există în mișcare ș'i prin mișcare. Cuceririle in domeniul fizicii ^particulelor elementare, ca și în astronomie și astrofizică, sînt la rîndul lor tot atîtea argumente in- vederînd infinitatea în adîncime și extensiune a materiei, a universului.Concluzia care se desprinde din analiza filozofică a datelor științelor contemporane este a- ceea că, mai mult decit o suită de exemple venind în sprijinul unei idei devenită axiomă în filozofia marxistă, ea constituie o sursă de ^gîndire critică, în măsură să se autoînnoiască permanent, conducînd astfel Ia o mai exactă și profundă înțelegere a lumii în care trăim. Totodată, ea permite întemeierea lucidă, realistă a gîndirii și comportamentului uman, oferind șanse sporite de înțelegere corectă a problemelor practice ridicate de progresul social. Este și motivul pentru care preocuparea pentru înțelegerea acestei probleme se asociază nemijlocit cu preocuparea pentru perfecționarea realizării ființei umane în condițiile cunoașterii lumii, a locului și rolului său în această lume, ți- nînd seama de necesitatea de a dispune de ea însăși, prin forțe proprii, într-o lume posibil de cunoscut și aptă să progreseze permanent.
TRAIAN GANJU

iigic de apropiere între națiuni — pe baza colaborării egale și liber consimțite dintre ele. In etapa comunismului deplin se va ajunge la dispariția treptată a statelor naționale, a unor deosebiri esențiale între națiuni.

dar națiunea va continua să existe in cadrul unei organizări proprii, ca entitate distinctă, păstrîndu-și spetificul". în consens cu această ide<5, se precizează faptul că dezvoltarea fiecărui popor, a fiecărei națiuni nu este de conceput în afara unor strinse legături economice, politice, culturale și de altă natură cu toate celelalte popoare și națiuni. La baza acestor legături trebuie însă așezate principii noi, democratice care să permită afirmarea liberă, multilaterală a tuturor statelor lumii. Rolul deosebit de important pe care națiunea îl are de jucat pe arena istoriei contemporane se împletește strîns cu dezideratul înfăptuirii unei noi ordini economice și politice internaționale, deziderat pentru care partidul nostru, secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-au pronunțat în repetate rînduri, atrăgîndu-și o apreciere unanimă din partea forțelor progresiste și revoluționare din lumea întreagă. .în ansamblul preocupărilor teoretice ale P.C.R., un loc deosebit de important îl ocupă elaborarea conținutului concret al termenului de societate socialistă multilateral dezvoltată. Privit în_ contextul creșterii complexității sarcinilor economice, sociale, politice, culturale etc., care stau în fața factorilor de decizie politică, conceptul de societate socialistă multilateral dezvoltată reprezintă un model teoretic de anvergură menit să stea la baza unei construcții sociale complete în sensul că ea vizează, 'in egală măsură, atît edificarea condițiilor obiective ale vieții societății, cît și transformarea radicală a omului, a conștiinței sale. In documentele sale programatice, P.C.R. a precizat direcțiile de acțiune, metodele și soluțiile practice în vederea atingerii acestui țel. Programul Partidului Comunist Român de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism reprezintă în această privință el însuși o manifestare de prim ordin a spiritului creator al partidului nostru, o amplă sinteză în care se îmbină armonios capacitatea de previziune științifică cu aceea de generalizare a experienței revoluționare.Este necesar să subliniem în continuare aportul partidului nostru la dezvoltarea unor categorii și principii ale determinismului social. Avînd drept scop general al întregii sale politici afirmarea multilaterală a personalității umane, P.C.R. se preocupă permanent de crearea 

acelor condiții obiective șl subiective menite a da o substanță nouă, reală libertății omului, realizării lui plenare. Din punct de vedere teoretic, aceste preocupări se reflectă în precizarea conținutului actual al responsabilității sociale, al dinamicii democrației socialiste, precum și în nuanțarea relației dintre libertate — scop — responsabilitate. Codul eticii și echității socialiste reprezintă, la rîndul său, un sistem de valori care configurează noul proiect uman.O contribuție teoretică deosebită privind dialectica dezvoltării sociale a adus-o partidul nostru ia elucidarea mecanismului de acțiune a contradicțiilor în socialism. Plecind de la teza obiectivității și universalității contradicțiilor, P.C.R. arată că și în socialism se manifestă contradicții, că dezvoltarea socială nu este posibilă în afara acestora. Elementul specific rezidă in faptul că prin natura lor, contradicțiile în socialism nu sînt antagoniste. Totuși, a- tunci cînd nu sint rezolvate la timp, ele pot depăși esența sistemului, transformîndu-se în contradicții antagoniste. Sesizarea oportună și rezolvarea corectă a contradicțiilor repre- * z!nță, din aceste motive, o sarcină de mare răspundere pentru factorii de conducere a societății. „Ceea ce se cere — afirma în această privință tovarășul Nicolae Ceaușescu — este ca, pornind de la recunoașterea existenței contradicțiilor, să se treacă la studierea lor temeinică și să se acționeze în mod conștient, ținîndu-se seama de legile obiective ale dezvoltării sociale în socialism, pentru ca aceste contradicții să nu se amplifice, să nu devină antagoniste, să nu ducă la ciocniri violente".Elemente noi de ordin teoretic au fost aduse și in coca ce privește înțelegerea raportului dintre existența socială și conștiința socială, subliniindu-se rolul activ pe care conștiința trebuie să-l aibă în ansamblul său, în dinamizarea progresului general al societății. Teza despre rămînerea inevitabilă a conștiinței sociale în urma existenței sociale nu trebuie privită ca o fatalitate, ea nu trebuie să devină un motiv de justificare pentru manifestările învechite care nu mai corespund nivelului de dezvoltare a societății noastre. Este necesară o amplă activitate de ridicare a conștiinței socialiste pe trepte superioare îo așa fel incit aceasta să devină un factor activ al progresului în toate domeniile.Valoroase contribuții teoretice ale P.C.R., ale tovarășului Nicolae Ceaușescu Ia dezvoltarea marxism-leriinismului se pot cita în numeroase alte domenii ale reflecției filosofice.Pornind de la ideea că teoria joacă un rol din ce în ce mai mare în viața socială, corespunzător creșterii complexității a- cesteia, ele atestă o remarcabilă capacitate de sinteză, o perspectivă realistă, creatoare in abordarea marilor probleme ala lumii contemporane.
CORNELIU OSTAIHB
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■OR LA ÎNVĂȚĂMÎNTUL POLITICO-IDEOLOGIC U.TC.•jî

CĂI Șl MIJLOACE TOT MAI EFICIENTE 
DE CREȘTERE A PRODUCTIVITĂȚII MUNCII 

J 5______ ____ - ..  a------------------ —----

UN UMANISM AL FAPTEI, AL CREAȚIEI CONȘTIENTE

Productivitatea muncii este •expresia cea mai sintetică a eficientei. a rodniciei cu care este cheltuită munca pentru producerea bunurilor materiale. Obținerea unui volum de producție tot mai mare cu cheltuieli de muncă tot mai mici reprezintă calea generală care duce la creșterea continuă a productivității muncii si. pe această bază, la accelerarea dezvoltării noastre economice, la lichidarea decalajelor economice ce separă România de țările dezvoltate, la realizarea telului suprem al întregii politici economico-sociale u partidului nostru — ridicarea bunăstării materiale si spirituale a poporului. Aceste obiective pot fi realizate cu atit mai rapid cu cit ritmul de creștere a productivității muncii . este mai ridicat. Ca urmare. în perioada 1963—197* ritmul mediu anual de ci ester* a productivității muncii în mdusxia tării noastre a fost de 7.7 la siXă fată de 7.0 la sută în Bulgaria. 6.6 la sută în Franța, 5.8 la sută în Elveția. 54 la sută in Polonia, 5.2 la sută în R. F. Germania, 5.1 la sută în U.R.S.S.. 3.4 la sută in S.U.A. Cu toate acestea, contribuția productivității muncii la creșterea producției, in perioada respectivă, a fost in tara noastră de numai circa 50 la sută. în timp ce în alte țări a fost considerabil mai mare : 77 le sută in Cehoslovacia, 78 la Sută in R. D. Germană. 87,3 la sută în Austria. 90.8 la sută in R. F. Germania. De aceea, lichidarea completă a diferențelor de productivitate a muncii constituie în etapa actuală o preocupare de cea mai mare însemnătate a partidului nostru. O dovadă în acest sens o constituie faptul că in acest cincinal s-a hotărit accelerarea ritmului de creștere a productivității muncii : fată de 6.7—7.2 la iută cit se prevăzuse în Directivele Congresului al XI-lea, Legea pentru adoptarea planului national unic de dezvoltare economico-socială pe perioada 1976—1980 prevede un ritm mediu anual de creștere a productivității muncii de 9.1 la sută, procent ce va fi si el depășit. In acest fel. contribuția productivității muncii la sporirea producției industriale va fi de circa 80 la sută, fată de 70 la sută cit fusese prevăzut initial,, pondere situată la un nivel apropiat celui înregistrat in unele țări dezvoltate din punct de vedere economic.Această creștere mai accelerată a productivității muncii nu trebuie socotită însă decît ca o sarcină minimă. Deja programul de ridicare mai accentuată a nivelului de trai al poporului, adoptat de către Plenara. C.C. al P.C.R. în luna iunie a acestui an, a impus ca nouă sarcină de creștere a productivității la nivelul întregului cincinal cifra de 55 la sută. Dar așa cum evidențiază analizele si programele de măsuri adoptate în fiecare întreprindere există toate condițiile ca si această sarcină să fie depășită. Pentru a-1 face pe fiecare om al muncii să contribuie la descoperirea »i punerea in valoare a acestor însem

nate rezerve, tovarășul Nicolae Ceausescu. în cuvîntarea rostită la consfătuirea de lucru cu activiștii si cadrele din domeniul educației politice, al propagandei si ideologiei, sublinia că este necesar ..nu să vorbim în general despre productivitatea muncii — pentru că despre aceasta se vorbește si se scrie suficient — dar să indicăm căile si mijloacele corespunzătoare. să facem ca oamenii muncii, cadrele de partid să înțeleagă cum să acționeze in practică in scopul creșterii productivității, pe calea unei mai bune organizări a producției si a muncii, a mecanizării. a automatizării proceselor de producție si de conducere a diferitelor sectoare de activitate".. Iată de ce este necesar ca ‘si în cadrul în- vătămintului . politico-ideologic U.T.C. să se dezbată — pornin- du-se de la sarcinile si posibi-
• Care sint factorii de bază ai creșterii productivității muncii ? 
Pe ce căi se acționează pentru intensificarea acestui proces !

litătile specifice, concrete existente în fiecare unitate economică — cu prioritate modul cum se acționează pentru realizarea integrală si chiar depășirea prevederilor înscrise, în programele de măsuri pentru creșterea suplimentară a productivității muncii, evidențiin- du-se acele căi si njijloace care pot duce mai rapid si mai eficient la înfăptuirea acestui important obiectiv.Progresul tehnic reprezintă calea principală de creștere a productivității muncii, pe seama acestuia prevăzîndu-se ca în a- cest cincinal să se obțină peste 50 la sută din creșterea planificată a productivității si a 70— 80 la sută din cea suplimentară. Progresul tehnic exercită o dublă influentă asupra productivității. Pe de o parte, prin introducerea permanentă de mașini si utilaje moderne, prin mecanizarea si automatizarea complexă a proceselor de producție crește gradul de înzestrare tehnică a muncii, ceea ce permite ca fiecare muncitor să realizeze în aceeași unitate de timp o cantitate mai mare de bunuri materiale. Astfel, seriile de date statistice pe o perioadă mai îndelungată evidențiază clar o atrînsă legătură între înzestrarea tehnică a muncii si productivitatea muncii : în perioada 1965—1970 creșterea celei dinții cu 42 la sută a atras creșterea celei de-a doua cu 51 la sută ; In perioada 1965—1974 sporirea celei dinții cu 82 la sută a determinat sporirea celei de-a doua cu 89 la sută. De unde se vede că înzestrarea tehnică a muncii stă la baza creșterii productivității muncii atît pe termen scurt, cît si pe termen mediu si lung. Tinintj seama de aceste corelații obiective, partidul nostru acordă o mare atenție dimensionării si repartizării judicioase a volumului de investiții, astfel incit să se realizeze o cit mai deplină si mai rapidă asimilare a cuceririlor 

stiintei si tehnicii contemporane, Aceste investiții vor fi utilizate atît pentru construcția de noi obiective moderne, cit si pentru reutilarea Secțiilor de bază existente, dar si pentru mărirea gradului de înzestrare tehnică a operațiilor si secțiilor auxiliare (in care se concentrează încă un flumăr însemnat de oameni, care, eliberați si îndrumați spre secțiile productive, pot determina o creștere simțitoare a productivității, muncii).O a doua influentă la tel de importantă oe care progresul tehnic o exercită asupra creșterii productivității muncii se realizează prin introducerea tehnologiilor moderne, noi sau perfecționate. , ceea ce determină reducerea duratei proceselor de producție, valorificarea superioară, a materiilor prime si materialelor. ducind în final la economisirea muncii vii si a ce

lei materializate. Acest fapt poate fi evidențiat în fiecare secție de producție, adeseori chiar la fiecare loc de muncă, prin aceea că. în condițiile aceluiași nivel de înzestrare tehnică. respectiv cu aceleași mijloace de muncă, prin perfectionarea largă a tehnologiilor de fabricație se pot realiza producții 'suplimentare. în aceste direcții un rol însemnat îl au continua dezvoltare a unei puternice mișcări de masă pentru invenții si inovații, asigurarea pe toate căile a unei atmosfere de muncă novatoare, proprie activității creatoare — condiție indispensabilă pentru afirmarea largă a revoluției tehnico-știin- tifice.Organizarea științifică a producției si a muncii reprezintă, încă. în condițiile stadiului actual de dezvoltare a economiei tării noaștre. o direcție importantă de acțiune pentru ridicarea productivității muncii. Pe această cale urmează ca în actualul cincinal să se obțină în industrie peste 35 la sută din creșterea planificată a productivității muncii. în tăriM cu o economie foarte dezvoltata, unde resursele de acest gen, — mai puțin inepuizabile decît cele apartinînd progresului tehnic — au fost în mare parte valorificate' ponderea este mult mai mică. Această cale reprezintă și marele avantaj de a fi mai ieftină deoarece nu presupune realizarea de investiții, ei doar un permanent efort de gîndire si acțiune din partea cadrelor de conducere, a personalului TESA, a tuturor muncitorilor întreprinderii pentru : perfectionarea pregătirii tehnice, a programării si executării producției : organizarea temeinică a muncii în secții, ateliere și la fiecare loc de muncă : aprovizionarea ritmică cu materii prime, materiale, piese, suban- samble, SDV-uri ; asigurarea unui regim de schimburi și a unei asistente tehnice care să 

permită .folosirea completă a utilajelor si suprafețelor de producție ; reducerea ciclurilor de fabricație si a perioadelor de asimilare a produselor ; organizarea rațională a transporturilor interne, a mișcării si depozitării materialelor : fundamentarea corespunzătoare a normelor de muncă si îmbunătățirea sistematică in raport cu noile condiții tehnice create ; îmbunătățirea structurii personalului si creșterea ponderii muncitorilor productivi ; folosirea integrală a timpului de lucru etc. în toate aceste direcții există rezerve mari, a căror nefolosire împiedică valorificarea deplină a bazei tehnico- materiale si a potențialului de cadre, ceea ce evidențiază necesitatea de a se corela. în cadrul programelor existente. toate cele trei mart categorii de măsuri : progres tehnic, calificarea forței de muncă. organizarea științifică a producției si a muncii.Ridicarea calificării, perfecționarea si creșterea îndemînării muncitorilor •'și a întregului personal, corespunzător tehnicii moderne, constituie de asemenea o cale importantă de sporire a productivității muncii. Avind o calificare mai înaltă, omul dobîndește capacitatea de a utiliza la un nivel superior mașinile, utilajele si instalațiile. de a prelucra un volum mai mare de materii prime si materiale si de a le transforma în produse cu o complexitate crescută. superioară din punct de vedere calitativ. Pe de o parte, ridicarea calificării este izvorul nesecat -care concură la dezvoltarea progresului tehnic, la perfecționarea mijloacelor de muncă si a tehnologiilor de producție ; pe de altă parte, ea este condiția fundamentală a valorificării depline, cît mai rapide si eficiente, a măsurilor de progres tehnic si organizare. A- ceastă corelare obiectivă explică si sarcinile fundamentale pe care partidul nostru le-a pus în fata întregului sistem de învă- tămint, general si profesional, liceal de specialitate si superior. a tuturor formelor de pregătire permanentă practicate în cadrul întreprinderilor : legarea conținutului pregătirii de problemele producției, adaptarea permanentă a acestuia la progresul cunoașterii ; pregătirea în avans a cadrelor calificate fată de aplicarea măsurilor de promovare a progresului tehnic si a organizării științifice a producției si a muncii. Pornind de la aceste sarcini, organizațiile U.T.C. din unitățile economice, în colaborare cu organizațiile de sindicat, sub directa îndrumare a organelor si organizațiilor de partid, au datoria să contribuie nemijlocit, atît prin formele de pregătire existente, cît si Prin promovarea unor forme proprii — precum poli- tehnicile muncitorești pentru tineret — la ridicarea continuă a gradului de calificare si pregătire profesională a tuturor tinerilor.
VIRGIL SIMION

în concepția umanistă revoluționară. specifică socialismului, omul a devenit dintw-un agent al piogresului material și spiritual un subiect. în egală măsură supus unor acțiuni transformatoare, statuate ca principii sociale de cea mai mare importanță. Astfel, progresul multilateral al omului subordonează și include, la nivelul imperativelor prioritare. dezvoltarea mediului său de existență. Această afirmație de principiu nu trebuie nicidecum înțeleasă ca o neglijare a dezvoltării bazei tehnico-male- riale a vieții sociale. Dimpotrivă, făurirea de bunuri materiale și spirituale, accelerarea progresului in această privință implică mobilizarea tuturor forțelor pentru transformarea rapidă și eficientă a conștiinței oamenilor, intrucît munca acestora, depusă in condițiile unei asumări libere, creatoare a destinului lor de făuritori ai istoriei, este uhica sursă, condiția fundamentală a dezvoltării multilaterale a societății.Tema umanismului revine cu pregnanță în fiecare document al partidului nostru. în fiecare cuvîntarp a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Un accent deosebit este'pus pe activitatea de educare a maselor, a tineretului in spiritul dragostei față de muncă, al înaltelor principii morale ale societății noastre. Umanismul socialist este străin de exercitarea unilaterală, dinspre societate înspre individ, a unui complex de factori materiali și spirituali ; măsura în care acești factori au o eficiență directă este dată de modul în care se manifestă atitudinea individu
ACȚIUNE FERMĂ IN SPIRITUL CONCEPȚIILOR 

MATERIALIST-STIfNTIFICE DESPRE LUME SI VIATĂ
Desigur, este cunoscut faptul că materialismul dialectic și istoric a apărut din necesitatea de a oferi soluții teoretice și practice unor probleme complexe cu care se confrunta gîn- direa filosofică a epocii. Printre aceste probleme, un loc deosebit l-a ocupat elaborarea unei concepții materialiste unitare, profund științifice cu privire la fenomenele și procesele din domeniile naturii și societății ; o concepție care nu s-a ri zumat doar la explicarea, descrierea acestora, ci a intervenit in mod activ în transformarea radicală a realității. Cred însă că un răspuns la întrebarea respectivă nu poate să nu cuprindă această subliniere. Cum nu poate lipsi de aici referirea la faptul că filosofia marxistă implică in mod necesar rezolvarea mate- rialist-științifică a raportului dintre materie și conștiință.Ateismul reprezintă un sistem de concepții, idei, teorii cu caracter filosofic. întemeiat pe cunoștințe științifice despre lume și care respinge în mod categoric credința in dumnezeu, zei. forțe supranaturale, în existența de dincolo de moarte etc. Lenin, referindu-se la locul ateismului în cadrul concepției materialiste despre lume, preciza în mod plastic că acesta reprezintă „a.b.c.-ul întregului materialism".Spre deosebire de ateismul filosofic, de concepțiile gînditori- lor iluminiști și materialiști din 
• O O O © • ®

lui față de societate. Fiind c operă colectivă, făurirea omului nou presupune antrenarea tuturor membrilor societății la activitatea de producere a bunurilor materiale și spirituale, a- dică la crearea acelei baze absolut necesare manifestării libere a personalității umane.O valoare fundamentală a concepției umaniste a partidului nostru este in acest sens intransigența față de orice manifestare de sustragere de la efortul comun, combaterea fermă a mentalității acelora care vor să 
o Care sint trăsăturile principale ale umanismului so

cialist ? Ce contribuții are partidul nostru la îmbogățirea 
conceptului de umanism revoluționar ?

muncească cît mai puțin și să primească cît mai mult. Umanismul socialist nu se reduce la efortul societății de a îmbunătăți permanent ■ condițiile de muncă și de viață ale membrilor săi, și, mai ales, nu trebuie înțeles ca o subordonare a intereselor generale de către cele personale. Numai în măsura în care fiecare membru al societății capătă conștiința datoriei de a da societății tot ceea ce are mai bun, tot ceea ce poate făuri fizic și intelectual, umanismul poate trece din sfera principiilor teoretice in practica socială efectivă.„în fond — spunea tovarășul Nicolae Ceaușescu Ia consfătuirea de lucru cu activiștii și cadrele din domeniul educației 'politice, al propagandei și ideologiei, din 9 septembrie 1977 — umanismul nou al societății 

secolele XVII și XVIII, ateismul marxist-leninist împinge critica religiei dincolo de aspectele legate de ignoranța oamenilor, căutind rădăcinile sale sociale și gnoseologice în primul rînd în condițiile social-economice și politice ale societății. Rolul ateismului marxist-leninist in formarea conștiinței socialiste constă în primul rind in capacitatea sa de a concentra ideile materialișt-ștlințifice despre lume (pe care le oferă materialismul dialectic și istoric și 
• Ce rol revine ateismului științific in cadrul materialismu

lui dialectic și istoric și care este sfera sa de acțiune ?

științele naturii) intr-un sistem închegat. îndreptat către un scop bine stabilit : combaterea teoriilor religioase despre existența lui dumnezeu sau a unor ființe supranaturale.La Consfătuirea cu activul din domeniul activității politico- ideologice, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. sublinia cerința „ca propaganda noastră să aibă o poziție mult mai fermă față de concepțiile retrograde, mistice'. Pornind de la această cerință, trebuie „să desfășurăm o mai intensă activitate politică și ideologică, de ridicare a conștiinței, de dezvoltare a înțelegerii științifice a evoluției societății". Care sint formele și metodele . cele mai eficiente in procesul educației ateist-științi-• • • • 

noastre, care pune pe primul pian omul, are in vedere tocmai creșterea răspunderii pentru viitorul patriei, pentru socialism, pentru comunism, peniru ca omul să fie intr-adevăr un participant activ la întreaga operă de făurire a noii societăți".Ca rezultat al acestei intense activități teoretice, corelate cu munca politico-ideol'ogică și cultural-educativă desfășurată de partidul nostru. societatea dispune în momentul de față de un sistem unitar de valori, de 

criterii și norme menite a contribui la formarea unui om nou și, în egală măsură, de rezultate remarcabile in această privință.Constelația valorilor cu circulație socială constituie, in aces.t sens, un proiect uman unitar1, cel mai complex și mai cutezător din cite au proliferat, de-a lungul timpului, din centrul diferitelor concepții umaniste.Cu adevărat excepțională ca însemnătate practică este preocuparea de a pune în corespondență reciprocă acest model de om cu lumea interioară a individului concret.în ce constă esența acestei noi atitudini față de finalitatea valorilor morale, științifice, artistice etc. despre care se afirmă pretutindeni, nu numai in socialism — cu sau fără acoperire in fapte — că sint destinate omului, autoperfecționării sale ?

fice a tineretului 7 Pornind de la simpla constatare că „orice religie nu este altceva decît o- glindirea fantastică, în mințile oamenilor, a forțelor exterioare care domină viața lor de toate zilele" , (Marx — Engels) propaganda ateist-științifică trebuie să fie orientată astfel incit să facă totul pentru a dezvălui a- devărul științific cu privire la fenomenele Și procesele din natură și societate, pentru a-i determina pe tineri să acționeze in spiritul concepției materiș- 
list-științifice despre lume și Viață.Pe această bază, organizațiile U.T.C. trebuie să acționeze în mod consecvent și sistematic in următoarele direcții : a) însușirea de către tînăra generație, a unui corp închegat de cunoștințe științifice și filosofice (mate- rialist-dialectice) referitoare la natură, societate, cultură, relații interumane etc. ; b) formarea unor convingeri ferme privind superioritatea și caracterul profund științific al filosofiei marxiste, în opoziție cu concepțiile mistice, iraționaliste, obscurantiste proiriovate de religie ; c) crearea, în rîndul tineretului, a unor atitudini și conduite ateist-științifice, banițe pe cunoștințele și convingerile mate- rialist-științifice și filosofice a-• •••••

'firește. în primul rînd, pentru faptul că de această dată esie vorba, despre omul concret, despre fiecare membru al societății. în al doilea rind. pentru că valorile in cauză nu sint oferite spre a fi pur și simplu „consumate" : in procesul specific de interiorizare a lor se intervine in așa fel incit ele să devină convingeri, repere de acțiune. intr-un cuvint, să se cristalizeze intr-o conștiință manifestă, adine implicată in realitatea Înconjurătoare. Asta înseamnă că umanismul nostru se constituie intr-o practică socială menită să edifice condițiile obiective și subiective ale libertății omului. în măsura in care libertatea este o problemă care vizează desprinderea de dominația absolută a naturii, înlăturarea exploatării sociale, o legislație echitabilă este, deopotrivă, o problemă de conștiință a individului, care trebuie să fie pregătit pentru a accepta condițiile amintite și pentru a se manifesta ca un factor creator în cimpul lor de existență.în „Metamorfozele lumii interioare", Vasile Pavelcu. imagi- nînd un dialog între Prometeu și un reprezentant al civilizației contemporane, afirma că știința „oferită" omului a însemnat, în planul corelatului său fundamental — conștiința, realizarea condiției existențiale a ființei umane și deci o diminuare a fericirii inconștiente inițiale. Acest „șoc" primordial al , cunoașterii a determinat însă în om dorința de libertate, de asumare suverană a propriului destin.
CORNELIU COSMIN

cumulate anterior. Din sinteza acestor trei categorii de elemente rezultă faptul că in formarea concepției ateist-științifice au o mare importanță atît cunoștințele științifice și filosofia materialistă, cit și formarea convingerilor și conduitei materia- list-științifice, care trebuie să constituie obiectivul central al educației ateiste a tineretului. Ar fi insuficient ca activitatea de educație ateistă și materialistă a tineretului să fie orientată exclusiv asupra însușirii unor cunoștințe științifice, fără a se accentua formarea unor convingeri, atitudini, fără a se influența modul de comportare, precum și capacitatea de a reacționa, împotriva oricăror forme și manifestări iraționaliste, mistice. Pentru aceasta, se impune, cu necesitate ca organizațiile U.T.C. să folosească acele forme și mijloace de educare ateistă prin care cunoștințele științifice și profesionale acumulate să fie parte integrantă a convingerilor și comportamentului tinerilor.Așadar, odată cu explicarea și interpretarea științifică a unor fenomene naturale și sociale mai puțin cunoscute de tineri, este necesar să se insiste pentru dezvoltarea unor trăsături înaintate ale persdnalității, pentru acțiunea fermă In spiritul concepțiilor materralist-ști- ințiflce, în măsură să definească gradul de însușire a convingerilor ateiste.
Dr. MIRCEA CRISTEA• •••••

ițiiPreocupările privind buna desfășurare a invătămlntului politic in noul an de studiu se înscriu cu precădere ne lifti* ridicării calității dezbaterilor, propagării dialogului, a confruntării reale de idei. Desigur, principala răspundere în această direcție revine comitetelor U.T.C. din întreprinderi. șantiere. unităti agricole, instituții de învătămint. îndeosebi birourilor organizațiilor U.T.C.. care conduc nemijlocit întreaga activitate de pregătire politică a tinerilor. Un rol deosebit de important îl au însă propagandiștii. Practica arată că reușita dezbaterilor, eficienta lor. depind in mare măsură de competenta propagandiștilor. de modul în care ei reusesc să devină adevărati educatori. Iată de. ce trebuie să se manifeste o preocupare sporită atit in ceea ce privește selectionarea propagandiștilor. cit și pregătirea lor continuă. Aceasta cu atit mai mult cu cît secretarul general al partidului. tovarășul Nicolae Ceausescu. în cuvîntările rostite in fata activului din1 domeniul muncii Dolitico-ideoloeice si la Consfătuirea cu primii secretari si cu secretarii cu probleme organizatorice ai comitetelor județene ale P.C.R.. a subliniat faptul că pregătirea în cadrul în- vătămîntului politic trebuie să se desfășoare în asa fel incit să formeze oameni care „să fie în stare nu numai să renete niște teze, ei să găsească soluții cum să fie aplicate, cum să se asigure dezvoltarea si îmbunătățirea activității acolo unde iși desfășoară munca". Este limpede că în aceste condiții propagandiștilor le revine îndatorirea de a acționa cu consecvență pentru a forma in rîndul tinerilor puternice convingeri comuniste, revoluționare. pentru a-i ajuta să-și explice în mod științific fenomenele ce ae petrec în natură si societate, dar mai alea pentru ca fiecare dezbatere să »• caracterizeze win «irit dewhia. combativ, să determine for

marea unei alndiri politice înaintate. să dezvolte spiritul revoluționar în cadrul organizațiilor U.T.C., în colectivele de tineri, să formeze o atitudine înaintată fată de muncă, fată de îndeplinirea exemplară a sarcinilor profesionale. Cum se pregătesc, cum acționează propagandiștii — iată tema dezbaterii pe care am organl- zat-o în municipiul Brasov. Au participat : MARIA LUCA și IOSIF VASILCA. activiști ai Comitetului municipal Brasov al U.T.C. : CONSTANTIN SAMSON (Tractorul). NICOLAE POPA (Complexul C.F.R.), CONSTANTIN PETRE (I.C.A. Brasov) — secretari ai comitetelor U.T.C. : TIANA CONSTANTIN (Complexul C.F.R.), DRAGOS IONESCU (I.C.A. Brașov). TRAIAN RADU („Metroul") — responsabilii cu probleme politico-ideologic* : MA- RILENA POP (întreprinderea de stofe). DORIN ROȘU (I.C.A. Brașov) — propagandiști : ADRIAN VASIBESCU — din partea redacției.A.V. Rolul propagandistului in cadrul invătămlntului Dolitico- ideolorie nu se reduce la transmiterea de cunoștințe. Important este ca fiecare nronagan- dist să deprindă pedagogia muncii nolitice. să devină un bun conducător de dezbateri : mai mult decît atît. el trebuie să-i Învețe pe tineri să dobindească singuri cunoștințe, să Ie arate mijloacele și să Ie insufle dorința s-o facă. Ce îndatoriri îi revin in acest sens ? Ce condiții trebuie să îndeplinească ?C.S. Cum este si firesc, ridicarea calității dezbaterilor, promovarea unor forme superioare de dialog — obiective prioritare în. noul an de studiu — depind în. mod hotărîtor de calitatea pregătirii propagandiștilor, de gradul în care ei stăoîneec pedagogi* muncii politice. Deschiderea noului an de studiu în învățământul U.T.C. are loc In

tr-un moment în care recentele indicații ale secretarului general al partidului privind intensificarea activității politico-educative șj legarea mai puternică a acestei activități de practica edificării noii societăți reprezintă un adevărat sistem de referință. un prețios îndrumar în munca propagandiștilor. Din referirile directe ne care le-a făcut tovarășul Nicolae Ceausescu la învătămintul politico-ideologic se desprinde cerința de a realiza mai mult decît cunoașterea tezelor si idelor cuprinse în Hotăririle Congresului al XI-lea. în Programul
Cum se pregătesc, cum 

ac ti vează propagandiștii ?
■ 1partidului. în documentele de partid : adevărata menire a dezbaterilor din cercurile de învătămînt politico-ideologic este aceea de a contribui în mod eficient la deplina insusire a acestor teze si idei, la afirmarea si dezvoltarea convingerilor comuniste in rîndul tinerilor.C.P. O importantă răspundere a propagandistului este aceea de a promova forme active de desfășurare a Invătămlntului U.T.C.. de a stimula dialogul politic. confruntarea de idei. De aici răspunderea celor care organizează instruirile de a pregăti dezbateri model. în cadrul cărora să se arate practic cum pot folosi propagandiștii mai 

eficient o gamă largă de mijloace audio-vizuale. cum să conducă discuțiile cu tinerii.T.C. Sint încă propagandist! care se prezintă în fata tinerilor cu fraze invătate pe de rost din lucrări de specialitate. Comunicarea cu tinerii devine astfel greoaie, modul lor de adresare fiindu-le acestora inaccesibil. Numai propagandistul care este temeinic pregătit va putea ieși din litera lucrării de specialitate, pentru a explica ideile acestei lucrări cu cuvintele lui si pe înțelesul deplin al tinerilor. Această pregătire te

meinică este. în cazul propagandistului. mai mult decît necesară : este obligatorie. Pentru că el se adresează (sau trebuie să se adreseze) direct, pătrunzător atit minții cit și inimii fiecărui tînăr. Lui i se cere să dobindească o mare putere de a se face ascultat, urmat, de a deveni adevărat educator al tinerilor prin maturitatea lui politică. prin cultura lui, prin exemplul personal.M.L. Am întilnit propagandist! care credeau că menirea lor este să prezinte expuneri în fata tinerilor. Această concepție este dăunătoare pentru că rezervă cursantilor o atitudine pasivă. Ei ascultă prelegeri, mai mult sau mai Dutin interesante, fără să fie însă îndemnați la o te

meinică pregătire individuală, la confruntări de opinii în legătură cu tema programată. Un dialog activ între propagandist și cursanti presupune opțiunea pentru dezbatere ca formă superioară de desfășurare a învă- tămintului politico-ideologic U.T.C.D.I. Nu întotdeauna noțiunea de dezbatere este bine înțeleasă. De multe ori se intîmplă asa : propagandistul face o scurtă prezentare a temei, după care cîtiva tineri aduc completări. Apoi se raportează că s-a organizat o dezbatere. Dar în realitate este vorba despre o 

expunere. Nota „originală" constă în coparticiparea tinerilor la realizarea expunerii respective. care este prezentată pe fragmente. Dezbaterea presupune un dialog activ. între propagandist si cursanti. o confruntare de idei, de opinii care să-l solicite pe fiecare tînăr să se pregătească temeinic, să ginii ease ă si să nu preia mecanic cunoștințele acumulate.M.P. Este necesar ca pentru fiecare dezbatere propagandistul .să facă din vreme cunoscut planul tematic si să recomande bibliografia. De asemenea, el poaVe solicita realizarea unor referate de către cursanti. Dacă referatele sint bune iar tinerii s-au pregătit cu conștiinciozitate înseamnă că s-a asigurat baza unei dezbateri eficiente.

A.V. Așadar, se impune o preocupare continuă pentru ridicarea calității dezbaterilor, pentru perfecționarea modalităților de transmitere a cunoștințelor, pentru inițierea unor forme superioare de studiu. Cum înțeleg aceste cerințe comitetele U.T.C. ? Acționează ele cu mijloace eficiente pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin în acest sens 1N.P. De-a lungul anilor în cadrul organizațiilor U.T.C. din Complexul C.F.R. Brașov s-a acumulat o bogată experiență în organizarea invătămlntului politico-ideologic. Pe linia bune

lor tradiții existente, secretarii si membrii birourilor isi asumă responsabilități concrete, organizează studiul individual al-tinerilor. conduc nemijlocit activitatea cursurilor. îndrumă munca propagandiștilor. Fără să se substituie acestor organe, mai mult chiar, actionînd pentru activizarea lor continuă, comitetul U.T.C. dovedește o preocupare majoră pentru cunoașterea realizărilor pozitive si popularizarea lor în toate organizațiile. pentru generalizarea modalităților care s-au dovedit eficiente, care si-au cîstigat adeziunea tinerilor.T.R. Controlul efectuat periodic de către comitetul U.T.C. vizează cu precădere obiective legate string de sarcinile ce ne 

revin în această direcție : dacă propagandiștii fac dovada unei temeinice pregătiri nolitice. dacă posedă capacitatea de a conduce cu competentă dezbaterile, de a răspunde la întrebări, de a descoperi si explica legăturile existente între temele programate si realitățile din întreprindere, secții si atelier. La noi. la „Metrom". se organizează în cadrul întreprinderii acțiuni de perfecționare a pregătirii propagandiștilor — cercuri de studiu, informări, dezbateri metodice — pornind tocmai de la datele pe care ni le oferă controlul efectuat în organizații.I.V. Eforturile noastre trebuie să vizeze în mod deosebit acordarea unui spriiin susținut pregătirii propagandiștilor. Acest sprijin se impune mai cu seamă în .racordarea tematicii in- vătămîntului politic la actualitate. Prin toate mijloacele de propagandă să acționăm pentru ca în organizațiile U.T.C. activitatea de pregătire politică să fie în deplin consens cu dinamica vieții economico-sodale, cu realitățile din colectivele tinerilor.A.V. Dar propagandiștii. In două ore cit durează o dezbatere. pot rezolva toate problemele, toate, sarcinile ce le revin ?T.C. Practica arată că se impune o strînsă colaborare a propagandiștilor cu tinerii încă din perioada pregătirii pentru fiecare dezbatere. Am în vedere. în primul rînd. faptul că racordarea tematicii învătămin- tului politic la actualitate ne-, cesită ilustrarea temelor cu exemple concrete din viata economică. politică, socială si culturală a județelor. întreprinderilor si .instituțiilor, organiza

țiilor de tineret. Realizarea de grafice si fotomontaje, precum si reactualizarea lor ori de cite ori este nevoie, reprezintă o modalitate eficientă de a exemplifica temele supuse dezbaterii. de a demonstra cum sint transpuse in viată ideile cuprinse în documentele de partid.D.R. Este un fapt dovedit că baza activității în. cadrul invă- tămintului politico-ideologic o formează studiul individual, temeinica pregătire a fiecărui tînăr. De aceea, propagandistul are si îndatorirea de a-i forma ne cursanti nent.ru studiu, de a-i învăța cum să se pregătească. Dacă el va discuta cu tinerii despre cărțile pe care le recomandă. dacă le va arăta cum se realizează conspectele, dacă îi va îndemna să depășească faza simplei memorizări si să treacă la interpretări, să judece singuri textele pe care le citesc, să caute să înțeleagă modul în care sint aplicate în viată principiile economiei politice, ale socialismului științific sau ale materialismului dialectic si istoric, va avea satisfacția că prin munca lui impune o atitudine creatoare în cadrul cursului ne care îl conduce.I.V. Se desprinde de aici ideea că propagandistul nu se întilneste cu tinerii numai, o dată pe lună. în cele două ore cit durează o dezbatere. Lui i se cere să participe activ la pregătirea acestei dezbateri, să fie prezent in mijlocul uteciștilor la toate acțiunile ne care ei le organizează. De asemenea, el trebuie să aibă o participare activă în desfășurarea dezbaterii, la care să-i atragă pe toți cursantii. Un bun propagandist este acela care știe să organizeze astfel de dezbateri incit să antreneze efectiv marea masă a tinerilor.

nent.ru
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Primiri la primul ministru al guvernuluiPrimul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Manea Mănescu, a primit, luni, in vizită de rămas bun pe ambasadorii la București ai Republicii. Socialiste Federative Iugoslavia Petar Dodik. Japoniei — Ryoko Ishikawa, și Noii Zeelande — Basil Franklin Boit, in legătură cu încheierea misiunii acestora în tara noastră întrevederile s-au desfășurat Intr-o atmosferă cordială.
★în aceeași zi. primul ministru al guvernului, tovarășul Manea Mănescu. a primit pe Uolevi

Rade, președintele Consiliului de administrație al firmei Neste Oy" din Finlanda, care se află într-o vizită de lucru in țara noastră.în cadrul convorbirii au fost, examinate relațiile de cooperare in producție dintre întreprinderile românești de specialitate cu unitățile acestei firme.A participat, Gheorghe Petrescu. ministru secretar de stat la Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini.A luat parte Matti Hăkkănen, ambasadorul Finlandei la București,

P.C.B.. șeful Secției organizatorice a C.C. al P.C.B. La primire, care s-a desfășurat, intr-o atmosferă caldă, tovărășească, au participat Nikola Kolcev. membru al C.C. al P.C.B.. șef de secție la C.C. al P.C.B.. precum și ambasadorul României în Bulgaria. Trofin Simedrea.
LUCRĂRILE CONFERINȚEI INTERNAȚIONALE A CRUCII ROȘII MĂSURA EFORTULUI

Luni dimineața, Angelo Micu- lescu, viceprim-ministru al guvernului. ministrul agriculturii șl industriei alimentare, a primit pe Ianco Lazarevski. ministrul agriculturii al R.S. Macedonia. care se află într-o vizită in țara noastră.în cadrul convorbirii care a avut loț au'fost discutate probleme privind dezvoltarea colaborării directe. în diferite ramuri ale producției agricole. între cele două ministere.A participat Petar Dodik. ambasadorul R.S.F. Iugoslavia la București.La invitația CC. al P.C.Bulgar, o delegație de activiști

ai P.C.R.. condusă de Petre Preoteasa, prim-secretar al Comitetului județean Dolj al P.C.R.. a făcut o vizită în schimb de experiență în R.P. Bulgaria, in perioada 10—17 octombrie.Delegația a avut lntîlniri si convorbiri la C.C. al P.C.B.. la Comitetul municipal Sofia, comitetele județene Veliko Tirnovo și Varna ale P.C.B.. la unele ministere și instituții centrale de stat, a vizitat mai multe obiective economice, sociale si cultural-istorice.La încheierea vizitei, delegația de activiști ai P.C.R. a fost primită de Petăr Dulgherov. membru al Secretariatului C.C. al

In continuarea vizitei întreprinse în tara noastră, la in tația Marii Adunări Naționale, delegația parlamentară suda- neză. condusă de Aldo Ajou Deng, membru al C.C. al Uniunii Socialiste Sudaneze, membru al Adunării Populare. vicepreședinte al Asociației parlamentare din cadrul Uniunii Socialiste Sudaneze, a fost. luni, oaspete al județului Argeș.în cursul dimineții, membrii delegației au avut o întrevedere cu Constantin Matei, membru al C.C. al P.C.R.. prim-secretar al Comitetului județean Argeș al P.C.R.. președintele Comitetului Executiv ah Consiliului Popular județean, care a înfățișat principalele coordonate ale dezvoltării economice si social- eulturale a județului. în ultimii ani. în continuare, s-a vizitat Combinatul de prelucrare a lemnului și întreprinderea de autoturisme din Pitești.După-amiază. parlamentarii sudanezi s-au înapoiat în Capitală.

Lucrările celei de-a XXIII-a 
Conferințe Internaționale a Crucii 
Roșii au continuat, luni, în cele 
trei comisii de lucru: Comisia 
pentru probleme generale și de 
organizare; Comisia pentru pro
tecție și asistență; Comisia servi
ciilor pentru comunitate și dez
voltare.

în dezbaterile din Comisia pen
tru probleme generale și de or
ganizare au fost abordate aspecte 
referitoare la locul Crucii Roșii in 
lumea contemporană, p’recum și 
la rolul ei în fundamentarea șț 
menținerea unui climat de* pace 
în întreaga lume. Delegații au 
subliniat faptul că creșterea ro
lului Crucii Roșii în menținerea 
păcii constituie una din cele mai 
importante probleme pentru aceas
tă organizație. în intervenția sa. 
reprezentantul român a evidențiat 
gravul pericol pe care îl consti

tuie continuarea în ritm vertigi
nos a cursei înarmărilor pentru 
pacea și securitatea internațio
nală.

In Comisia pentru protecție și 
asistență au fost analizate rezul
tatele Conferinței diplomatice asu
pra dreptului umanitar internațio
nal. colaborarea între organiza
țiile naționale de Cruce Roșie și 
s-au propus noi inițiative pentru 
asistența în caz de catastrofe na
turale. In condițiile actuale, a 
subliniat reprezentantul român, pe 
lingă ajutorarea celor care suferă 
de pe urma războiului și a îna
poierii economice. Crucea Roșie 
trebuie să acționeze consecvent 
prin unirea tuturor forțelor cen
tru a împiedica dezlănțuirea răz
boiului care generează nenorociri 
și suferințe imense, pentru înlă
turarea inegalităților din viața

internațională care au drept co
rolar mizeria și sărăcia.

Dezbaterile din Comisia servicii
lor pentru comunitate și dezvol
tare s-au axat asupra necesității 
implicării sporite a tineretului in 
activitatea Crucii Roșii. Delegatul 
român â apreciat oportunitatea 
multiplelor acțiuni inițiate în ca
drul mișcării internaționale de 
Cruce Roșie care au oferit posibi
litatea unei cooperări fructuoase 
a tineretului în «domeniile speci
fice acestei organizații.

Documentele ce vor fi adoptate 
în comisii vor fi supuse aprobării 
în ședințele plenare ale cpnfe- 
rinței.

¥•
Participant^ la conferință au 

asistat, seara, la un spectacol or
ganizat 1?. Opera Română de,Con
siliul Culturii și Educației So
cialiste.

(Urmare din pag. I) rul global și toti ce.rlalti. indicatori fizici, de calitate si eficienta economică. Iată-ie comparativ si în tabelul următor:le aminteam la început:: o concordantă deplină intre indicatoîndeplinire» sarcinilor de plan plus angajament suplimentarI.M.M.R.Grivița Roșie I.M.M.R.Roșiori— producția globală ("o)— cheli, materiale la 1 600 lei 166,7 100,9producție (lei) minus 1,7 plus 22,0PE SORTIMENTE (‘0— reparații vagoane 106 95,6— piese de schimb pt.mijloace de transport 105.7 99.5

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ

HUNEDOARA: Ritm inegal la culesul porumbului
(Urmare din pag l) recoltatul a început cu întîrzie- re. realizările obținute fiind nesemnificative. Aici timpul de lucru nu e fructificat din plin. Cooperatorii ies la cimp tirziu și se întorc devreme pierzînd ore prețioase care la o eventuală deteriorare a vremii vor cintări mult în balanța recoltatului. Multi localnici nu participă la muncă petrecind vremea pe ulițele satului unde se Înregistrează ziua în amiaza mare o ani

mație greu-de ințe'es. Situația devine și mai inexplipabilă dacă adăugăm că unii dintre ei au preluat suprafețe în acord global pe care au datoria să le recolteze. Ei dau asigurări că in cele din urmă se vor achita de sarcinile ce le revin dar le poate fi oare indiferent dacă porumbul este cules acum sau peste o lună, dacă terenul este eliberat și însămînțat acum ori după trecerea epocii optime cînd producția se va diminua simțitor ? Este necesar ca în fieca

re unitate agricolă să se întocmească programe zilnice de lucru pe fiecare cultură. formație și om in parte, să se de- pistezp și valorifice toate rezervele disponibile, să se desfășoare, o amplă activitate poli- țico-organizatorică la care organizațiile U.T.C. să participe din plin, in așa fel ca întreaga bogăție a toamnei să ajungă cit mai repede în hambare, iar noua recoltă să fie pregătită temeinic. la un înalt nivel calitativ.
Drumeția-o carte deschisă

către frumusețile patriei
In întimpinarea alegerilor de la 20 noiembrie

Turismui a devenit un fenomen soc'al, un fenomen de mase. Fără să încercăm fie exactă, ei poate cunoașterii. Drumeția, tegrantă a turismului, ceva mai mult :
o definiți asociat parte in- înseamnă înseamnă sănătate. Prin drumeție, spunea cineva, nu se bat deși nici această cius, ci Se caută sănătate frumusețe, aer și priveliști, lumină și libertate. Drumeția modelează, întărește omul atit fizic, cit și spiritual. Cine n-a încercat oare emoțiile, îneînta- rea. muzica și farmecul pe caro ți le rezervă rotirea privirii aflîndu-te pe o creastă de munte sau in mirifica Deltă ?Mai este, oare, nevoie să pledăm pentru drumeție ?De organizarea și desfășurarea turismului de tineret și pentru tineret se ocupă, așa cum se știe, B.T.T., organism specializat al C.C. al U.T.C., agențiile sale județene, factori de concepție, inițiativă și organizare ce ființează de aproape un deceniu, perioadă in care această activitate a căpătat o amploare deosebită, iar rezultatele bune înregistrate, la care ne vom referi în cuprinsul acestui articol. atestă o muncă plină de rivnă, guvernată de competență, dăruire, responsabilitate.în ultimii ani s-au obținut, fără discuție, rezultate bune in ce privește dezvoltarea drumeției. poate nu întotdeauna și peste tot in formele cele mai adecvate. Pentru că multi înțeleg, prin drumeție, să pleci in excursie cu mijloacele de transport în comun sau cu autoturismul propriu pină la locul unde să te așezi și să întinzi masa la iarbă verde. Evident, in această situație nu mai poate fi vorba de drumeție, ci de cel puțin o neînțelegere, o concepție eronată despre ceea ce înseamnă turism și rosturile lui. Spuneam că s-au făcut, totuși, unele progrese, demonstrate, In principal, de sporirea interesului pentru drumeție, de numărul mai mare de participant! la excursiile montane. în special, de cei care practică sporturile de iarnă al căror cadru prielnic îl oferă muntele, natura. Pe ici. pe colo au apărut — e drept, mai timid — și forme interesante de dezvoltare a drumeției, mai cu seamă în rîndurile tineretului. Firește, nu e vorba de obișnuitele drumeții la sfirșit de săptămînă care sint numai parțial... drumeții. Ne gindim la acele tabere șl camping sportiv în corturi. la activitatea pe care o desfășoară cercurile de alpinism, speologie, orientare sportivă, la marșurile montane etc. Evidența nu este prea exactă. Totuși, se apreciază că numărul drumeților care au urcat la cabanele montane, anul acesta, pină în prezent, se apropie de două milioane ; cifra înregistrată anul trecut — 2,5 milioane. Aceste date ne dezvăluie un fapt de necontestat : nici un sport n-arc un caracter de masă atît de pronunțat ca drumeția. în ansamblul activităților educative și formative pe care le desfășoară organizația U.T.C, sint cuprinse șl acțiuni tehni- co-aplicative, ce se organizează în cadrul cercurilor cu profile prin care — în unele — este stimulată drumeția : cercurile de speologie, de etnografie și folclor, de alpinism, cercuri pentru ocrotirea naturii etc. Ființează, în prezent, nu mai puțin de 6 006 cercuri de turism ale organizațiilor U.T.C., din care circa 300 sint specializate. S-a făcut un serios pas înainte în ceea ce privește organizarea turismului specializat pe sfere de interese socio-profesionale. în taberele U.T.C. și ale M.E.Î. activitatea de instruire este îmbinată cu activitatea de recreare, cu acțiuni de miincă patriotică : lucrări de îngrijire și conservare a monumentelor istorice, marcarea unor trasee turistice, culegerea plantelor medicinale și a fructelor de pădure, fixarea de plăci comemorative pe cele mai Înalte piscuri. în ceste tabere trec în fiecare vacanță intre f tineri de • toaț mai

recorduri, n-ar fi ex- și

mai inaltea-general, prin de60 000—80 000 ......__ _______îs categoriile. Ceaimportantă acțiune republicană de drumeție și orientare sportivă — încheiată cu finala p? țară — a reunit !a startul fazei de masă peste 800 de e- chipe. Concursul are înscrise trei probe dificile : parcurgere-. unui traseu necunoscut eu ha"'.-’, si busola, montarea și demontarea cortului, acordarea

primului ajutor. Tot pe linia realizărilor mai putem menționa crearea primelor cercuri de drumeție montană în județele Prahova, Brașov și Sibiu, care se constituie în acele nuclee ce formează, educă tinerii in așa fel ca să devină pasionați ai turismului montan, ai alpinismului, pregătesc ghizi specializați în astfel de drumeții. Au luat ființă, de asemenea, primele cluburi montane : „Lotru"- Vileea, ,.Montana“-Baia „$oimii”-Buzău, „Amicii ților“ — București etc. Mare, mun- Uitimul 
s
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pentru tineretare peste o sută de membrii si organizează pe an in jur de 25 de ieșiri. Există și alte forme specifice și captivante de drumeție menite să repună pe un făgaș bun această activitate cu mare rezonanță socială și o u- riașă aderență ia tineret, forme ce trebuie popularizate, extinse. „Cu autocarul, cortul și rucsacul" se intitulează o inițiativă pornită de de tineri iubitori ai care au făcut turulreaiizind, în același timp, de seturi de diafilme prezentînd obiective economice colțuri de din natura cialiste. Aceiași realizat benzi de magnetofon cu muzică din cele mai cunoscute și apreciate zone folclorice. E in proiect „Turist-clubul pentru tineret".Indiscutabil, fenomenul ristic e un fapt real nu există săptămînă mii și mii de elevi, oameni ai muncii să

asemenca un grup drumeției României 600turistice, construcții și social-culturaie, o frumusețe patriei noastre cutezători rari so- au
tu- pentru ei în care tineri, de nu por-

nească in excursii de agrement, de documentare, de cunoaștere. Neîndoielnic, nu s-a făcut suficient in acest domeniu. Există, in munții noștri falnici, 30 de cabane aproape părăsite. peste 100 de cabane forestiere, deci o baza materială care ar putea fi introdusă, cu minime eforturi, in circuitul drumeției montane pentru tineret.Este limpede, drumeția se face din convingere. Asemenea convingeri se formează prin- tr-un proces de educație la e- ficiența căruia contribuie și o propagandă adecvată. Drumeția cere inițiativă, spirit și cadru organizatoric și. de-aioi, forme specifice de desfășurare. Drumeția cere mijloace de practicare. Toate acestea nu se pot rezolva decît în urma unor acțiuni unitare, conjugate, prin colaborarea mai tori. Obiectivul practicarea rismului, simple, accesibile, cu un bogat conținut educativ, să fie atras întregul tineret, toți muncii. în acest sens luate măsuri pentru grabnică in valoare a potențialului turistic și de agrement al zonelor din apropierea localităților, îmbunătățirea și diversificarea educației si propagandei turistice-Cineva asemăna drumeția cu o bătălie neîntreruptă pentru sănătate. în acest front — cu minime cunoștințe despre turism, despre munte, despre e- chipamentul necesar — trebuie să se înroleze fiecare tinăr cu convingerea fermă că ieșirea din universul obișnuitului cotidian nu este decit in folosul și spre binele Iui. Să drumețim, deci, cit mai mult pentru că mersul înviorează nu numai trupul, organismul, ci și gindi- rea, spiritul.
VASILE CABULEA

Două tinere
(Urmare din pag. 1)

multor este ca sistematică a îndeosebi twin formeoamenii se cer punerea

candidaturi pentru un loc de 
deputat. Aceasta este încă o vie 
expresie a lărgirii și întăririi 
continue a democrației socialis
te. în context cu prefacerile re
voluționare prin care, trece tara 
noastră. Candidați ' cu calități 
asemănătoare, cu șanse egale de 
alegere, sint supuși confruntă
rii cu cetățenii, pentru ca aceș
tia să-și exprime cea mai po
trivită opțiune, să-i desemneze, 
pe cei mai buni dintre cei buni, 
în spiritul deplinei libertăți de
mocratice. In felul acesta se asi
gură o mai largă participare la 
activitatea obștească, un cadru 
mai bun de afirmare a persona
lității umane, se întărește și mai 
niult coeziunea dintre partid și 
popor, lată un astfel de exem
plu. în circumscripția electorală 
nr. 31 din Capitală. ~ 
sectorului I al F.U.S. 
candidată pentru a fi 
deputat al Consiliului 
pe tînăra muncitoare Unciulean 
Tatiana Emilia. Fiică de 
rist. originară din județul Satu 
Mare, tînăra susnumită s-a 
încadrat, după absolvirea liceu
lui teoretic, la C.l.E.T.A.-Auto- 
matica. Ca urmare a 
cursului postliceal a 
funcția de electrician 
instalații de automatizare, 
ment bine pregătit.
cupețit nici un efort pentru de- 
săvîrșirea profesională. Dove
dește mitlti receptivitate fată 
de tot ce e nou și nu pregetă 
să învețe din experiența celor 
vîrstnici. Disciplinată, corectă in 
relațiile cu oamenii, sprijină cu 
întreaga sa capacitate realizarea 
sarcinilor de plan, dind dovadă 
de înaltă 
Participă efectiv la toate 
mările organizației de partid 
U.T.C.. la înfăptuirea unor i 
cini obștești.

In aceeași circumscripție i 
propusă, cu șanse egale, o 
tinără muncitoare, montatoare \

candidate
de aparatură electronică la 
treprinderea de elemente 
automatizări. Vlaicu
Nicoleta- Parcurgînd .......... 
traseu al realizării profesionale, 
ea s-a făcut remarcată in ria
dul colegilor de muncă si cetă
țenilor din cartier prin spirit de 
inițiativă și răspundere, prin 
perseverență în realizarea tutu
ror sarcinilor și corectitudine 
relațiile de familie.
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Cei ce fac o
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Remarcabil succes
la campionatele 
mondiale de lupte
® NICU GINGĂ — medalie de aur 
• ION DRAICA și PETRE DICU - 
medalii de argint • ION PĂUN — 

medalie de bronzCampionatele mondiale de lupte greco-romane s-au încheiat aseară în orașul suedez Goteborg cu un succes de prestigiu pentru reprezentanții culorilor sportive românești, care, în această importantă întrecere internațională, au cucerit o medalie de aur, prin Nicu Gingă, două medalii de argint Draica și Petre Dicu și dalie de bronz prin Ion Păun. De asemenea, alți trei concu- renți români, Ștefan Rusu, Ion Dulică și Ion Savin, s-au situat între primii 8 în clasamentele finale.în. limitele categoriei 52 kg, Nicu Gingă a terminat întrecerea neînvins, demonstrând binecunoscuta sa îndemînare tehnică. o bună pregătire fizică și un spirit de luptă exemplar. Luptătorul român a cîșt-igat detașat toate meciurile susținute, învin- gînd în turneul final pe grecul Haralambos, pe campionul iranian Shirani și apoi, în disputa care a decis medalia de aur, pe campionul U.R.S.S-, Kamil Fatkulin.în vîrstă de 24 de ani, originar din comuna Gostinu (județul Ilfov), component al clubului Dinamo București. Nicu Gingă s-a afirmat ca unul dintre cei mai străluciți campioni români, la lupte greco-romane. Primul său succes datează din anul 1973, cînd a cucerit titlul mondial la juniori, pentru ca in același an. la campionatele lumii de la Teheran să obțină consacrarea deplină, adjudecln- du-și medalia de aur. Victoria repurtată la Goteborg confirmă marile calități ale acestui sportiv. a cărui tenacitate și înaltă pregătire sportivă au impresio-

— Ion o me-

al sportivilor români
w

1 /

A.
ION DRAICAprezent în salanat publicul „Scandinavian".Dublu campion mondial, la Teheran și Goteborg, , Nicu Gingă, împreună cu antrenorii săi de la clubul Dinamo merită sincere felicitări și întreaga admirație a amatorilor de sport din țara noastră.O ...avut participant la categoria 82 kg, clasat pe locul 2 și medaliat cu argint,, după ce în turneul final întrecuse prin tuș pe campionul Bulgariei Pavlov și pe campionul iugoslav Petkovici. deținătorul titlului olimpic. în .ultima întîlnire Draica a pierdut în fata campionului sovietic Vladimir Cebocsarov, dar evoluția sa a fost excelentă, iar palmaresul luptătorului constăn- țean care la vîrsta de numai 19 ani, într-un singur an, a obținut titlul european, titlul de campion mondial universitar, și acum pe cel de vicecampion

comportare frumoasă și tînărul Ion aDraica,

1-

PETRE DICU ION FAUNrar intilnit în sport.mondial, este istoria acestuiîn cadrul categoriei 90 kg, Petre Dicu din echipa Dinamo București, în vîrstă de 23 de ani, a reușit să ajungă în turneul final și apoi să lupte pentru medalia de aur cu reprezentantul țării gazdă, Frank Andersson. Cei doi sportivi au oferit o luptă pasionantă terminată cu succesul suedezului, dar publicul a aplaudat deopotrivă și pe luptătorul român pentru curajul și combativitatea sa dovedite de-a lungul turneului.în limitele categoriei 62 kg, Ion Păun, care s-a afirmat a- nul acesta atît la campionatele europene, cit și la Universiadă, s-a situat pe locul 3, obținînd o medalie de bronz care putea fi tot atît de bine de _ argint sau chiar de aur, dacă în primele tururi sportivul nostru nu ar fi ratat cîteva victorii prin tuș.
DE LUPTE GRECO-ROMANEIATĂ CAMPIONII MONDIALI

PE ANUL 1977, IN ORDINEA CELOR 10 CATEGORII :

Aleksei Șumakov (U.R.S.S.) ; Nicu Gingă (România) ; Pertti 
Ukkola (Finlanda) ; Laszlo Reczi (Ungaria) ; Heinz Wehling 
(R. D. Germană) ; Viteslav Macha (Cehoslovacia) ; Vladimir 
Ceboksarov (U.R.S.S.) Frank Andersson (Suedia) ; Nikolai 
Balboșin (U.R.S.S.) ; Nikola Dinev (Bulgaria).

• DUPĂ CONSUMAREA A PATRU RUNDE. în turneul internațional feminin de sah de la Halle (R. D. Germană) conduce Lidia Mu- lenko (U.R.S.S.), cu 3,5 puncte, urmată de Hofmann (R. D. Germană) — 3 puncte, Dana Nuțu (România) și

Vokralova (Cehoslovacia) — cite 2,5 puncte.• IN RUNDA A PATRA a turneului international de sah care se desfășoară in orașul iugoslav Bar. maestrul român Victor Ciociltea a remizat cu Smejkal (Cehoslovacia).

fii să văd ce se face și cum 
lucrează. M-am încadrat ime
diat. Meseria mea de strungar 
îmi place si nu spun vorbe mari. 
Văd că iese ceva din mina mea. 
La strung, atenția trebuie să 
fie așa de mare incit măso’-i 
de zece ori și bagi cuțitul de 
strung o singură dată. Nu-i 
puțin lucru să pleci mulțumit, 
de multe ori obosit, dar. de

Desigur, alegătorii cunosc și 
vor ști să aprecieze adevăratele 
calități ale celor două candidate 
propuse, vor putea să discearnă 
in cadrul adunărilor în care vor 
discuta problemele de larg 
teres ce se 
cumscripția 
hotăritor îl 
gătorii. cei 
vor munci împreună pentru a-și 
traduce in faptă proiectele. ■ 
pentru a-și face viața mai pli
nă, mai frumoasă.

in- 
cer rezolvate în cir- 
respectivă. Cuvîntul 

vor avea, firesc, ale- 
care, cu aleșii lor.

nouă traclijie
cele mai multe ori, împăcat că 
ți-ai terminat lucrarea. .

Mai notez. Nu peste mult timp 
12 noi secții, un fel de stații-pi- 
lot in jurul combinatului, vor 
califica aproape 20 000 de mun
citori. Coordonatele acestei 
mari resurecții vor fi apre
ciate cum se cuvine gtunci ciad 
argumentele vor fi chiar fap
tele de fiecare zi, fapte în
scrise în catalogul izbinzii 
fiecăruia.

CARNET ELECTORALPregătirile pentru alegerile generale de deputati in consiliile populare municipale, ale sectoarelor municipiului București, orășenești si comunale au intrat, de cîteva zile, într-o nouă etapă — ă adunărilor de desemnare a candidatilor de deputati. Numai în Capitală si în comunele subordonate. de pildă, s-au desfășurat pmă acum mai mult de 50 de adunări. în cadrul cărora candidate pentru alegerile de la 20 noiembrie au fost prezentați alegătorilor. Pentru a da posibilitate cetățenilor să aleagă pe cei mai buni gospodari, oameni harnici si pricepuți. animați de o înaltă răspundere civică. în 85 la sută din numărul circumscripțiilor electorale sint propuși cite doi candidați. Ei provin din rindul tuturor categoriilor popu-

lației — muncitori, țărani, intelectuali, oameni ai muncii de toate naționalitățile, români, maghiari, germani etc. bărbați si femei, membri ai Partidului Comunist Român sau ai unor organizații de masă si obștești — care, prin munca si activitatea lor. acționează in spiritul politicii partidului, al principiilor eticii și echității socialiste, capabili să facă fată cu succes sarcinilor din ce în ce mai mari cu care se confruntă consiliile populare în etapa actuală.în spiritul democrației ce caracterizează întreaga viată socială din tara noastră. în adunările care au loc. alegătorii au posibilitatea să-si exercite prerogativele în mod democratic, deschis, acceptind sau nu pe unul sau altul din candidate propuși.

LA I.M.M.R. ROȘIORI - LA PRODUCȚIA GLOBALA. DEPĂȘIRI. DAR LA SORTIMENTE MARI RESTANTELa prima vedere, totul bine și aici. Fată de sarcina de plan si de angajamentele asumate, chiar foarte bine, dacă ne uităm doar in perimetrul producției globale, depășită pe primele trei trimestre cu 3,5 milioane lei. Cum îți arunci insă privirea dincolo de această cifră pentru a vedea in ce se reaăseste ea practic, constati că la nici unul din sortimente nu s-a îndeplinit nici cel puțin sarcina inițială de plan Și atunci firesc se nune următoarea întrebare : cu ce altceva se mai ocupă întreprinderea în afara reparării vagoanelor si fabricării pieselor de schimb pentru vagoane dacă la aceste sortimente — singurele dealtfel nominalizate prin planul de stat — are restanțe de cinci si respectiv unu la ‘ sută. Șase sute de vagoane pentru transportul mărfurilor nereparate nu reprezintă o cifră care «ă. p<)ată fi trecută cu vederea. Răspunsul : cu repararea vagoanelor. dar nu așa cum ar trebui, ci. în plus, ca să-și realizeze producția globală, indicator care, mărit artificial, crește artificial și productivitatea rriun- cii. se ocupă peste măsură și de fabricația de piese in cooperare. adică lucrează piese care nu au fost contractate pentru unități cărora în anumite perioade le convin să le predea spre execuție la Roșiori. Iată în acest sens un exemplu. Prin repararea unui vagon, producția globală crește cu numai 17 600 lei. Prin prelucrarea unei osii pentru întreprinderea din Bals. care o trimite aici ca produs brut, deci cu o valoare deja acumulată. producția globală crește cu peste 20 060 lei. deși operațiunile care i le face întreprinderea din Roșiori încorporează un volum de muncă de patru ori mai mic -decît cel necesar reparării unui vagon. Raționamentul este simplu si conducerea întreprinderii nu s-a gindit prea mult pină a apelat la el. în aceste condiții, la I.M.M.R. Roșiori efortul este vizibil redus. De aceea, celor care ar trebui să-l depună în primul rind. le si convine. „Ca să nu am probleme cu banca, trebuie să raportez că stau bine cu producția globală din care iese și productivitatea muncii", ne spunea directorul Constantin Crăsnaru. încercind să ne dovedească cum si un alt partener al I.M.M.R.-ului. întreprinderea de rulmenți din Bîrlad umblă uneori după același indicator al producției globale. „Iată, continua dumnealui, noi cerem de la Birlad inele de rulmenți care costă 290 de lei perechea, dar primim setul întreg de rulmenți care costă 1 606 de Iei. fiindcă pentru ei producția globală este în acest caz de opt ori mai mare. 
Ue luăm asa pentru că nu avem ce să facem și, aici folosim doar ce ne trebuie. Asta ce înseamnă? se întreba dumnealui. înseamnă, că vinovați de fuga după valori globale sint și alții, de la nivelul altor organe ce ne coordonează și care nu intervin Ia sesizările noastre de acest fel". Situația referitoare la rulmenții și cămășile lor. inadmisibil acceptată de cei care ar trebui să-i

pună capăt, merită o discuție aparte si in cs ne privește promitem că vom reveni asupra ei într-un alt articol. în situația de fată, discutabilă rămine atitudi nea conducerii acestei întreprinderi care-șj găsește'scuze in lipsurile altora, in loc să caute experiența bună a celor care merită atentia cuvenită. Spuneam mai sus că la „Grivița Roșie" București organizarea muncii, care e un proces în continuă perfecționare, a întărit răspunderea la fiecare |oc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor revenite prin plan pentru fiecare sortiment. Aici la Roșiori inginerul Nicolae Băleanu. șeful secției vagoane, ne-a spus însă că împotriva cerințelor fluxului de producție, un atelier pentru recondiționarea pieselor de schimb a fost desființat. „Acum trebuie șă mă rog săptămini Ia rind de secția prelucrări mecanice pină fac rost de o piesă care nu a ajuns la timp în magazie. Mă tot zbat pentru reînființarea lui. Nu știu insă din ce rațiuni conducerea nu acceptă acest lucru". Nouă ni s-a daț următorul răspuns din partea directorului : „Cei zece oameni ai atelierului de care vorbiți că a fost în secția vagoane aveau o productivitate redusă. I-am trecut la secția prelucrări, unde fiecare poate realiza o productivitate de 150 000 Iei pe an, față de o sumă pe care acolo cu greu o puteam calcula". încă un raționament discutabil, pentru că așa cum ne-au argumentat cei din secția vagoane, secție cu cea mai mare pondete în producția întreprinderii dar și cu cele mai mari restante Ia plan, zece oameni ajutau de fapt o mie de oameni la menținerea unuj flux continuu. Zece oameni care a- ctim fac la secția prelucrări pentru Bals o osie, dar întrerup munca întregii secții, de la reparatul a zeci de vagoane. Producția globală, greșit ințelea- . să. greșeală care a condus și la depășirea cheltuielilor materiale cu 22 lei la 1 006 Ici producție realizată a primat deci si de a- ceastă dată, ca si în subestimarea asigurării necesarului de muncitori calificați. „Avem si acum 150 de muncitori fără calificare" — susține conducerea, dar cînd e vorba să-si aducă aminte de ce nu a sprijinit și nu a luat măsuri pentru ca grupul școlar pe care-I patronează să funcționeze cu 6 clase cite au fost repartizate de minister în loc de 2. ezită să mai dea explicații. „M-am gindit să fac loc in schemă pentru un post de sociolog care să analizeze si alte cauze, să mă ajute la luarea u- nor măsuri mai bune" — ne mai spunea directorul întreprinderii. Nu contestăm importanta unui sociolog, dar. acceptind că ar fi de folos conducerii, prima întrebare ne care acesta ar trebin să și-o pună, credem, ar fi următoarea : cum in urmă cu doi ani. I.M.M.R. Roșiori a tost întreprindere fruntașă pe ramură. iar acum se situează pe ultimele locuri 7 Muncitorii sint în mare parte aceiași. Nu cumva organizarea muncii nu mai tine pas cu vremea, cu cerințele etapei în care ne aflăm ? înclinăm spre un răspuns afirmativ la cea de-a doua întrebare.

Frumos succes al pionierilor brașoveniLa cea de-a 32-a ediție a, Festivalului international de folclor de la Dijon — Franța s-au întrecut, recent, 52 de ansambluri folclorice din 25 de țări.Aflîndu-se printre participanti. Ansamblul pionierilor din Brașov, singura formație de copii la festival, a obținut un remarcabil succes, cucerind „Discul de aur" si „Colierul de argint'*.Evoluția ansamblului pionieresc din România a fost apreciată înt mod deosebit de locuitorii orașului, de formațiile prezente la festival, de presa si radiodifuziunea franceză.
Filatelie
La magazinele fi

latelice și ghișeele 
poștale cu profil fi
latelic din întreaga 
țară s-a pus în vîn- 
zare a doua parte a 
emisiunii uzuale de 
mărci poștale româ
nești care reprezin
tă emblemele jude
țelor din Republica 
Socialistă România 
(prima parte, care 
însumează 15 mărci, 
a fost pusă în cir
culație la 18 decem
brie 1976). Actuala 
emisiune este for
mată din 24 mărci 
poștale care repre
zintă stemele ju
dețelor : Dolj, Ga
lați, Gor.j, Harghita, 
Hunedoara, Ialomi
ța, Iași, Ilfov, Ma
ramureș, Mehedinți, 
Mureș, Neamț, Olt,

Prahova, Satu Ma
re, Sălaj, Sibiu, Su
ceava, Teleorman, 
Timiș, Tulcea, Vas
lui, Vîlcea și Vran- 
cea. Imaginile re
produse reprezin
tă stemele jude
țelor Dolj și Hu
nedoara. Emisiu
nea este completată

cu o a 40-a valoa
re : emblema Poș 
tei române. Fiecare 
marcă este realizată 
în policromie și are 
valoarea nominală 
de 55 bani. Tirajul 
emisiunii : 1 000 000
bucăți din fiecare 
valoare. (ADRIAN 
MITU).

Gospodinele 
din Focșani au nevoie 
de produse, nu de... 

promisiuniPreparatele și semiprepa- ratele de tip ..gospodina" sint tot mai căutate, îndeosebi de tinerele femei și în municipiul Focșani.Trecem și noi pragul unității „Gospodina". Singura unitate de acest gen din oraș, dacă ar fi să ne luăm după firma «părtinind cooperativei de consum Focșani, oferă clîenților din belșug reclame gen : „Folosiți cu încredere produsele noastre". „Zilnic, vă oferim un bogat sortiment de produse gospodina și de bună calitate". în schimb aici poți găsi orice produs dorești. numai de tip „gospodina" nu...Din dorința de a vedea cu ce vin in ajutorul tinerelor gospodine, ne continuăm raidul oprindu-ne și la cele 10 raioane cu acest profil, amenajate în cadrul unităților comerciale din municipiu. Doar la 2 din raioanele vizitate. „Zimbrul" și „Big“. în- tîinim in vitrinele frigorifice cite 8—10 preparate și semi- preparate. în rest vitrine neatrăgătoare. aproape goale, semipreparate lipsite de orice aspect comercial. Pe cînd măsuri de îmbunătățire a aprovizionării acestor unități și raioane cu preparate și semipreparate tip gospodina ? Promisiuni au tot fost făcute, dar gospodinele au nevoie de preparate Si semipreparate... (Alex. Deșîiu).

VREMEA
Temperatura: maximele de 

azi vor fi cuprinse între 8 și 
14 grade, local mai ridicate, 
iar minimele de la noapte. în
tre minus 4 și plus 6 grade, 
mai scăzute în estul Transil
vaniei.

București: vremea se men
ține rece. Cerul variabil, mai 
mult senin. Vînt slab. Tempe
ratura maximă de azi între 
12 și 14 grade, iar minima de 
la noapte. între minus 1 și 
plus 1 grad.

Strada văzuta 
de

I&A0A1&
Pentru prevenirea acciden

telor și a încălcării normelor 
rutiere, Serviciul circulație clin 
cadrul Inspectoratului jude
țean de miliție Ialomița a or
ganizat un control în mai mul
te puncte de pe șoselele ju
dețului. ..Bilanțul" înregistrat 
este de-a dreptul îngrijorător : 
17 conducători circulau ..sub 
influența băuturilor alcoolice-; 
13 șoferi au plecat in curse 
cu autovehiculele prezentînd 
defecțiuni tehnice ; 10 condu
cători auto parcaseră autove
hiculele unităților socialiste la 
domiciliile lor. iar doi „teme
rari" transportau în caroserie

• IK.ADAK. •
persoane, în condiții necores- 
punzătoare și neregulamenta
re. Cu același prilej au fost 
sancționați 10 bicicliști care nu 
au respectat normele rutiere 
și 17 pietoni care mergeau „pe 
mai multe cărări". Au mai 
fost reținute 12 permise de 
conducere, în vederea sus
pendării, 3 certificate de în
matriculare și au fost date 39 
avertismente participanților la 
trafic. Se impun și cîteva 
exemplificări : Balatici loan

' (camionul '21-IL-4405, proprieta
tea I.A.S. Gră.diștea) a plecat 
în cursă cu defecțiuni tehnice. 
Vina este în egală măsura și

--------------- ----------------------------------

I&A0AI&
a revizorului tehnic Turturică 
Virgil care nu a verificat au
tovehiculul la plecarea în 
cursă. Conducătorul auto Dră- 
gan Ion a parcat autocamio
nul 23-B-4838 la domiciliul său, 
în comuna M. Kogălniceanu, 
după ce făcuse un transport 
de persoane „în interes per
sonal". în comuna Ștefan cel 
Mare, Cristea Ion, de la I.A.S. 
Făcăeni, a fost găsit condu- 
cînd tractorul cu defecțiuni 
tehnice. Aceste defecțiuni nu-1 
împiedicaseră însă ca în re
morcă să transporte 300 kg. 
porumb, sustras de la I.A.S. 
Clulnița, unde fusese detașai.

V. TANASOFîn Piața Unirii, pe doi 
stîlpi sint îngrămădite 
mai multe indicatoare ru
tiere (bine că sint doi 
stîlpi, altfel ne întrebăm 
unde ar fi fost instalate!?) 
Desigur nu contestăm ro
lul deosebit al acestor in
dicatoare. Dar nu putem 
omite inutilitatea unuia 
din ele. După cum se poa
te vedea, pe stilpul din 
fată se găsește semnul 
„Accesul interzis tuturor 
vehiculelor" ; mă rog, „Cu 
excepția tramvaielor" care 
circulă „in ambele sen
suri". Pe cel de-al doilea 
stîlp se găsește indicato
rul „Oprirea interzisă", 
întrebare firească : a cui? 
Oprirea tramvaielor ? O- 
prirea pietonilor ? Greu 
de precizat. Cei în drept, 
sperăm să dezlege această 
„enigmă".

Rubrică realizată de 
ION D. CUCU



încheierea întîlnirii prietenești dintre 
reprezentanți ai . tineretului român

și ai tineretului sovietic BELGRADVineri s-au încheiat Ia Moscova manifestările prilejuite de întilnirea prietenească dintre reprezentanți ai tineretului român și ai tineretului sovietic. care s-a desfășurat intr-o atmosferă de sinceră si caldă prietenie. in perioada 8—14 octombrie. atit în capitala U.R.S.S. cit și in R.S.S. Azerbaidjană.întilnirea din acest an. similară celei găzduită de România în un în un au .cupările actuale ale tineretului din cele două țări. întîlnirile cu tineri din diferite domenii de activitate. seminariile si dezbaterile au contribuit la realizarea unui fructuos dialog. manifestările din aceste zile inscriindu-se ca momente deosebite ale cronicii relațiilor de prietenie si colaborare dintre U.T.C. ,și U.T.C.L.. între tineretul român și tineretul sovietic.în ‘ ultima zi a întîlnirii. la Moscova. s-a convenit asupra programului — cadru de colaborare Pe perioada 1978—1981 intre Uniunea Tineretului Comunist din România și Uniunea Tineretului Comunist-Leninistdin U.R.S.S.. program ce urmează a fi concretizat în fiecare an. Acest document. sintetizind experiența acumulată pînă acum în cadrul colaborării bilaterale. dă expresie hotărîrilor celordouă organizații de tineret ca. in spiritul înțelegerilor nite si al documentelor cu prilejul rodnicelor biri dintre tovarășul Ceaușescu si tovarășul L. Brejnev. să acționeze pentru amplificarea și adîncirea în continuare a raporturilor de prietenie si cooperare dintre tineretul român si tineretul sovietic.în aceeași după-amiază. la clubul uzinelor „ZIL“ din Moscova. a avut loc adunarea festivă de încheiere a reuniunii reprezentanților tineretului român și ai tineretului sovietic — manifestare ce reliefeaz.ă dorința de promovare statornică alegăturilor de prietenie si colaborare fructuoasă între tineretul celor două tari. raporturi ce se înscriu în spiritul de ansamblu al bunelor relații ce se intre partidele. statele poarele noastre.La această festivitate cipat delegația Uniunii tului Comunist din România.compusă din tovarășii Ion Traian Ștșfănescu. prim-secretar al

cursul anului trecut, a avut pronunțat caracter de lucru, cadrul întîlnirii s-a realizat amplu schimb de experiența. fost prezentate pe larg preo-

eonve- semnate convor- Nicolae I.

dezvoltă si po-a part-Tinere'

Prin telex
de la trimișii noștri
I. Timofte și A. Neagu

C.C. al U.T.C.. Nicu Ceaușescu Si Radu Enache. secretari aiC.C. al U.T.C.. membri roului C.C. al U.T.C.. muncitori. țărani. elevi denti din toate județeleAu fost prezenti .Badrus. ambasadorul Republicii Socialiste România ~ Sovietică si membri dei.Au participat V. prim-secretar al Comitetului regional Moscova al P.C.U.S.. președintele Conducerii Centrale a Asociației de prietenie sovieto- românâ. Boris Pastuhov. prim- secretar al C.C. al U.T.C.L.. alti reprezentanți ai organelor de partid si de stat. soli ai eoni- somolistilor sovietici din toate republicile unionale.Adunarea a fost deschisă de V. M. Misin. prim-secretar al Comitetului orășenesc U.T.C.L. din Moscova.A luat apoi cuvîntul Vladimir Grigoriev. secretar al C.C. alU.T.C.L.. care a relevat p_artici- parea activă a tineretului sovietic la înfăptuirea sarcinilor celui de-al XXV-lea Congres al P.C.U.S.. în vederea edificării comunismului în Uniunea Sovietică. Referindu-se la manifestările prilejuite de întilnirea prietenească a reprezentanților tineretului sovietic și ai tineretului român. la contactele avute în acest cadru. vorbitorul arătat că se poate afirma deplin temei că această

ai Bi- tineri și stu. tării.Gheorgheîn aiI.
Uniunea ambasa-Konoton.

a cu . reuniune s-a desfășurat cu succes și că ea va constitui un moment de seamă al tradiționalei prietenii și colaborări multilaterale a tineretului din cele două țări. Relațiile dintre Com- șomolul leninist și organizația comunistă a tineretului din România se dezvoltă în spirit tovărășesc. al înțelegerii reciproce. în încheiere. vorbitorul a menționat satisfacția comsomoliștilor. a întregului tineret sovietic fată de remarcabilele succese obținute de România socialistă. arătmd că acestea constituie o importantă contribuție la întărirea forțelor socialismului și a adresat tinerei generațli din țara noastră

un călduros salut și urări de noi victorii în muncă. in întreaga activitate. pentru binele patriei sale.în numele comsomolistilor si tineretului din uzina-gazdă. tinărul muncitor Vladimir Tarit- zin a transmis întregului tirieret din România un fierbinte salut comsomolist și urări de noi succese.Luind cuvintul. tovarășul Nicu Ceaușescu a prezentat unele preocupări actuale ale tineretului român. ale Uniunii Tineretului Comunist. îndreptate spre transpunerea în viață a hotărî- rilor istorice adoptate de Congresul al XI-lea al P.C.R.. a programului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism. Vorbitorul s-a referit apoi la unele aspecte ale activității internaționale desfășurate de organizația comunistă de tineret din patria noastră. consacrată întăririi unității de acțiune a tineretului progresist din întreaga lume în lupta comună împotriva imperialismului. colonialismului și neocolonialismu- lui. a rasismului și apartheidului. a fascismului și exploatării capitaliste. pentru dezarmare. securitate si pace. pentru democrație și progres. în vederea făuririi unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră. Evocînd principalele momente ale întîlnirii prietenești din acest an. vorbitorul a exprimat. în numele delegației române. mulțumiri pentru ospitalitatea și căldura cu care au fost înconjurați pretutindeni solii tineretului român. pentru sentimentele. prietenești manifestate de tineretul sovietic. în acest context s-a subliniat convingerea că rezultatele pozitive ale acestei reuniuni se înscriu ca o contribuție semnificativă la întărirea prieteniei și ' ' ~ "între tineretul celor Cu prilejui adoptării stituții a U.R.S.S. și , tei aniversări a 60 de ani la victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. tovarășul Nicu Ceaușescu a adresat calde felicitări și urări de noi succese tineretului sovietic pe calea făuririi societății comuniste.A urmat apoi un reușit spectacol.

colaborării două țări. noii Cona apropia- de

*Vineri seara. delegația U.T.C. a părăsit capitala Uniunii Sovietice. îndreptîndu-se spre patrie.în aceeași seară, delegația s-a înapoiat în Capitală. l

pe scurt • pe scurt • pe scurt
CONVORBIRI ECONOMICE 

ROMÂNO-SOVIETICETovarășul Dumitru Bejan. ministru secretar de stat in Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, aflat Ia Moscova, a avut întilniri de lucru cu N.S. Pato- licev, ministrul comerțului exterior al U.R.S.S., S.A. Ska- cikov, președintele Comitetului dc Stat al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. pentru relații economice externe, și A.F- Borisov, adjunct al ministrului industriei siderurgice al U.R.S.S. Au fost examinate probleme ale dezvoltării colaborării economice intre România și Uniunea Sovietică.

a petrolului. ca bază pentru viitoarea dezvoltare a tării. constituie o preocupare majoră a guvernului ecuadorian. Coordonator cu impulsionarea industriei de bază. această politică va permite Ecuadorului să atingă noi stadii tehnologice. indispensabile pentru crearea unei „societăți industriale dinamice".

SESIUNEA COMISIEI MIXTE 
GUVERNAMENTALE DE 

COLABORARE CULTURALA 
ROMANO-UNGARA

APEL AL PARTIDULUI 
DEMOCRAT CREȘTTN DIN CHILEPartidul Democrat Creștin din Chile a adresat un apel tuturor forțelor politice si instituțiilor dc stat din Chile în vederea formării unei ..mișcări naționale pentru restabilirea democrației" — informează agenția T.A.S.S, în apel. difuzat la Buenos Aires. se arată că Chile se află „in ajunul unui proces inevitabil de restabilire democratică". apreciindu-se că a sosit momentul pentru regruparea forțelor poporului chilian. regrupare ce va avea ca sarcină să asigure libertăți adevărate Pe pămintul chilian.• PREMIUL NOBEL în domeniul științelor economice pe anul 1977 a fost atribuit, vineri, profesorului Bcrtil Oțhlin (Suedia) ade țat si profesorului James Me- (Marea Britanic). s-a anun- la Stockholm.

PREOCUPĂRI MAJORE 
ALE GUVERNULUI 

ECUADORIAN dePromovarea unei politici exploatare adecvată si rațională a resurselor naturale. îndeosebi
S1MBATA 15 OCTOMBRIE 1977
PROGRAMUL 1
12.00 — Telex; 12.05 — Roman- 

foileton : ..Mizerabili" — episodul 
I; 13.05 — Concert de prînz susți
nut de Filarmonica din Viena; 
13.45 — Femeia : 14.10 — Artiști
amatori pe micul ecran; 14.35 — 
Un fapt văzut de aproape; 14.55 
— Publicitate; 15.00 — Stadion: 
Daciada. box. fotbal în... octom
brie: 10.20 — Liceenii la Clubul 
tineretului: 17.20 — ..Sub fruntea 
noastră-i lumea". Spectacol inspi
rat din creația eminesciană și 
contemporană realizat de colecti
vul Teatrului Național „Vasile A- 
lecsandrl" din lași și prezentat in 
cadrul Festivalului de poezie ..Mi
hai Emlnescu" — Iași 8—fi octom
brie 1077; 17.50 — Săptămîna po
litică internă și internațională; 
18.05 — Antologia filmului pentru 
copii șl tineret : Stan și Bran ; 
10.30 — Telejurnal; 20.(10 — Tele- 
enciclopedla: 20.45 — Film serial: 
Began : 21.33 — Intîlnire cu satira 
și umorul : 22.10 — Telejurnal :
22.25 — Un buchet de crizanteme
— romanțe cu Ioana Radu; 23.00
— închiderea programului.

DUMINICA lfi OCTOMBRIE WU
PROGRAMUL 1
8.00 — Sportul pentru toți: 8.15

— Tct înainte !; fl.10 — Șoimii

Reuniunea reprezentanților țărilor
participante la Conferința

Manifestări dedicate 
centenarului 

Independenței de stat 
a României

pentru securitate și cooperare in Europa
CUVÎNTUL ȘEFULUI DELEGAȚIEI ROMANEUltimele ședințe plenare ale reuniunii reprezentanților țărilor participante la Conferința pentru securitate și cooperare in Europa de la Belgrad. din această săptămină. au fost consacrate efectuării unui schimb de vederi in legătură cu rezultatele obținute in activitatea de punere în aplicare a prevederilor Actului final. referitoare la cooperarea in domeniul științei. culturii. educației și contactelor între persoane. precum și cu privire la noile acțiuni ce ar urma să fie examinate și adoptate în cadrul actualei reuniuni. Un mare număr de delegații au ținut să-și exprime punctul de vedere în aceste probleme. așa cum sint cele din Bulgaria. Canada. Belgia. Cehoslovacia. Austria. R.D. Germană. U.R.S.S.. Iugoslavia. Franța. Elveția. Spania. Luxemburg și altele.în declarația sa. șeful delegației române., ambasadorul Valentin Lipatti. a prezentat pelarg importanța pe care țara noastră o acordă dezvoltării și diversificării raporturilor de cooperare în acest domeniu. reliefind că în acest scop au fost încheiate numeroase acorduri.aranjamente și convenții de natură să stimuleze activitățile în domeniile cultural. științific ale țării noastre cu statele semnatare ale Actului finala ceea ce a făcut ca România să participe tot mai activ. alături de alte țări ale continentului. la circuitul valorilor culturale în Europa. Subliniind importanța cooperării în domeniul științei de exemplu. delegatul român a amintit faptul că România. împreună cu Austria și Belgia. a initiat convocarea primei conferințe a miniștrilor ' ' ’din Europa din 1967 dintre aceste reuniuni la București în anul bind de activitatea desfășurată de România pentru aplicareaprevederilor Actului final în domeniul culturii. reprezentantul țării noastre a amintit desfășurarea la București a Festivalului european al prieteniei. Un nit sector al cooperării care a fost prezentat în intervenția delegatului român se referă la cooperarea în rîndurile tineretului și a organizațiilor acestuia. Ca o expresie a politicii constante dusă de țara noastră pentru promovarea in rîndurile tineretului

a ideilor de pace. prietenie și respect reciproc. de respingerea teoriilor violenței. propagandei de război. pornografiei. folosirii drogurilor etc. s-a subliniat că România a prezentat pe plan internațional. la O.N.U. și alte organisme ale sale. inițiative care s-au bucurat de o apreciere unanimă. In această ordine de idei. s-a menționat că Intre România și Italia s-a semnat anul acesta o declarație privind colaborarea în rîndurile tineretului. document original. de o importanță deosebită pentru intensificarea raporturilor de cooperare Intre tinerii din cele două țări.

In cadrul manifestărilor consacrate marcării in Suedia a centenarului Independenței dc stat a României la Biblioteca orășenească din centrul universitar Lund, a avut loc o seară culturală românească.La Școala secundară „Republica Socialistă România" din Ciudad de Mexico — școală care poartă acest nume incepind de la 9 mai 1977, in semn de omagiu adus centenarului Independenței de stat a țării noastre — a avut loc o festivitate, In cadrul căreia ambasadorul român. Dumitru Mihail, a remis darul Ministerului Educației ' ""mintului, constînd tură, echipamente didactic pentru laboratoarelor de
și Invăță- din apara- și material înzestrarea fizică.

Vizita delegației P.C.R. în FranțaIn cadrul vizitei pe care o face In Franța. la invitația 'Partidului Comunist delegația Partidului Român. formată din .Uie Verdeț. membru al Comitetului Politic Executiv. secretar al C.C. al P.C.R.. și Ștefan Andrei. membru supleant al Comitetului Politic Executiv. secretar al C.C. al P.C.R.. s-a intilnit cu tovarășii Gaston Plissonnier. membru al Biroului Politic. secretar al C.C. al P.C.F.. Jean Kanapa și Maxime Gremetz. membri ai Biroului Politic al C.C. al P C.F.. cu alte cadre din conducerea P.C.F.In timpul discuțiilor avute cu acest prilej. s-a procedat la o informare reciprocă referitoare la activitatea și preocupările ac-

C.C. al Francez, Comunist tovarășii

educației și că una a avut loc 1973. Vor-
O NOUA PROVOCARE 

A FORȚELOR RHODESIENE 
ÎMPOTRIVA MOZAMBICULUIForțele rhodesiene au lansat un desant de parașutiști cu misiuni de diversiune în regiunea . muntoasăTete din anunțat La agresorilor rea muncii minarea șoselelor asasinarea activiștilor FRELIMO si a reprezentanților organelor locale ale puterii de stat. Avioane ale forțelor militare rhodesiene au efectuat raiduri de bombardament asupra localității Magwe.Forțele populare de eliberare a Mozambicului au dat o ripostă hotărită acestei noi provo-

tuale ale celor două partide și s-a făcut un schimb de păreri în legătură cu unele probleme ale mișcării comuniste și muncitorești internaționale. A fost exprimată de ambele părți satisfacția pentru bunele relații ce există între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Francez și s-a formulat dorința de a le dezvolta și diversifica in continuare. în interesul celor două partide. al colaborării între poporul român si poporul francez. al cauzei păcii. democrației și socialismului.în timpul șederii în Franța. delegația P.C.R. a făcut vizite în departamentele Gironde și Val d'Oise. unde a avut convorbiri cu conducerile organizațiilor locale ale P.C.F. și a vizitat unele obiective economice.întrevederile și discuțiile s-au desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie tovărășească.
Magwe (provincia Mozambic) —' s-a Maputo. Sarcina constă in perturba- pașnice in regiune. si podurilor.

DEPUTAȚILOR a aprobat vineri. 296 de voturi pentru și 2 de lege deținuți- agențiile
• CAMERA A SPANIEI : cu .împotrivă. un proiect de amnistie generală a lor politici anunță U.P.I.. A.P. și A.F.P.Sint excluși de la prevederile acestei legi membrii a două organizații teroriste printre care se află și detinutii acuzați de asasinarea a cinci membri ai Partidului Comunist din Spania. în acest an la Madrid. al căror proces este în curs.

La Budapesta a avut loc cea de-a 5-a sesiune a Comisiei mixte guvernamentale de colaborare culturală ro- mâno-ungarâ. Pe agenda, sesiunii a figurat examinarea colaborării dintre cele două țări în domeniile învă- țămîntului ' 'fiei.Delegația condusă de dreanu. . .Consiliului Culturii și Educației Socialiste. iar cea ungară de Dezso Toth. adjunct al ministrului culturii. Lucrările sesiunii. care s-au desfășurat într-o atmosferă prietenească. au evidențiat evoluția ascendentă a relațiilor de colaborare culturală româno-ungară. precum și dorința de dezvoltare continuă a acestora.

și cinematogra-română a fost Constantin Min- vicepreședinte al

R.S. CEHOSLOVACA : Aspect din secția de montaj a uzinei de auto' 
camioane „Tatra" din Koprivnice, localitate din nordul Moraviei

Impura ti vul abordării intr-un spirit nou, 
cu participarea efectivă a tuturor 
statelor, a marilor probleme care

confruntă lumea
— idee centrală a dezbateri lor de politică generală 

din cadrul Adunării Generale a O.N.U.Inaugurate cu trei săptămini în urmă, prin discursul reprezentantului Braziliei, care, in mod tradițional, ia cuvintul primul, dezbaterile dc politică generală din cadrul celei de-a 32-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. s-au încheiat, joi seara (ora locală), odată cu cuvântarea șefului delegației algeriene.în total au urcat la tribună pentru a expune pozițiile țărilor lor asupra principalelor aspecte ale situației internaționale. reflectate în bogata ordine de zi a sesiunii (128 puncte). nu mai puțin de 140 de vorbitori — ceea ce reprezintă o participare record nemai atinsă in intreaga istorie a Națiunilor Unite — dintre care 11 șefi de state sau guverne și 115 miniștri de afaceri externe. cifre edificatoare pentru caracterul larg reprezentativ al organizației. pentru interesul manifestat față de ea în rindul națiunilor lumii. ca instrument indispensabil in vederea apărării păcii. a întăririi securității și dezvoltării cooperării internaționale.Alături de participarea amplă. un alt element încurajator l-a constituit. după cum releva și Lazar Moisov (Iugoslavia). președintele actualei sesiuni. în alocuțiunea sa de închidere. înțelegerea mai aprofundată. oglindită în marea majoritate a intervențiilor. a cerinței ca O.N.U. să aibă o contribuție sporită în abordarea • și rezolvarea aspectelor cruciale ale relațiilor politice și economice mondiale.Ca idee desprinde dezbatere. ,,opiniilor înfățișate. imperativul abordării într-un spirit nou. cu participarea efectivă a tuturor
principală se poate din această amplă din întinsa gamă a

statelor. a marilor probleme care confruntă contemporaneitatea.In acest sens. are o profundă semnificație faptul că. în dezbaterea generală. un loc de primă însemnătate a fost acordat cerinței de arzătoare actualitate a instaurării unei noi ordini economice internaționale. de- monstrindu-se. prin cifre și fapte de netăgăduit. adîncirea continuă a decalajelor. a pră- pastiei dintre țările bogate șițările sărace și evidențiindu-se urgența cu care se impune adoptarea de măsuri de natură să ducă la oprirea acestui proces și. în perspectivă. la " ' ' darea subdezvoltării. Sint duzii ce concordă întru cu pozițiile consecvente României socialiste. concretizate în spiritul orientărilor stabilite de Congresul al XI-lea al P.C.R.. în amplul document prezentat cu doi ani în urmă la O.N.U. Documentul face. așacum este știut. multiple referiri la necesitatea sporirii rolului O.N.U. în abordarea concretă a problematicii noii ordini și se poate aprecia ca una dintre caracteristicile cele mai semnificative ale dezbaterilor generaleconsensul larg conturat asupra acestei chestiuni. mai ales după ce viața însăși a dovedit nevia- bilitatea cadrului restrins de dialog între țările în curs de dezvoltare și cele dezvoltate.

lichi- con- totul ale

tineretul lumii
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Transplant în premieră
Chirurgul sud-african Christian Barnard 
efectuat joi seara o nouă 

premieră", transplanting „in 
lături de organul propriu al 
la spitalul Groote Schuur o 
cimpanzeu unei persoane in 
de ani. Starea pacientului după operație, 
care a durat aproape patru ore. este con
siderată bună

Este pentru prima oară cind o grefă 
cardiacă este rcalitată la o ființă umană 
intrebuințindu-se o inimă de cimpanzeu, 
tn cursul acestui an, prof. Barnard a in

herent transplantarea la o femeie a unei 
inimi ' 
viată

a operație „in 
paralel" (a- 
pacientului) 

inimă de 
virstă de 60

de babuin, dar pacienta a incetat din 
la citeva ore după operație.

Insecte la microfon
Institutul de acustică al AcademieiLa _ . .. .

de Științe de U.R.S.S. a fost pus la punct 
un aparat care descoperă dăunătorii din 
cereale. El este alcătuit dintr-o cameră , cu 
un microfon montat in interiorul ei. Cind 
grinele sint introduse in aparat, microfo-

patriei. Emisiune de educație pa
triotică și revoluționară; 9.20 — 
Film serial pentru copii. Ivanhoe. 
Episodul II; 9.45 — Pentru cămi
nul dumneav^i^i^l^rfi: 10.00 — Viața 
satului; 11.45 — Finalele Campio
natelor naționale de box; 12.30 — 
De strajă patriei; 13.00 — Telex; 
13.05 — Album duminical; 16.00 — 
Fotbal : Politehnica Iași — Steaua 
(Campionatul național divizia A 
— repriza a H-a); 16.50 — Floa
rea din grădină. Emlsiune-concurs 
pentru tineri interpreți de muzi
că populară: 17145 — Film serial. 
Linia maritimă Onedln. Episodul 
9; 18.30 — Studioul varietăților cu 
Enrico Macias. Paul Anka. Ludo
vic Spiess și alții; 19.05 — Micul 
ecran pentru cei mici; 19.20 — 
1001 de seri: 19.30 — TELEJUR
NAL; în întîmpinarea alegerilor 
de ta 20 noiembrie : 19.45 — Re
portaj de scriitor. Muncă și crea
ție: 20,01 — Film artistic. DRUM 
SPRE MARSILIA - premieră pe 
țară. Coproducție Anglla-Franța- 
S.U.A. cu Humphrey* Bogart. Mi
chele Morgan și alții: 21.35 — An
tena vă aparține ! Spectacol pre
zentat de Județul B istrița-N său <d 
22.35 — TELEJURNAL — Sport.

PROGRAMUL II
10.00 — Concert educativ. Con

certul orchestrei simfonice din 
Berlin.

nul amplifică sunetul pe care il fac lar
vele cind rod semințele. Amplificatorul 
mărește intensitatea sunetului de un mi
lion de ori și, astfel, il fixează pe scală.

Noul aparat este simplu și ieftin. El 
este deosebit de util pentru agricultură, 
intrueit — potrivit statisticilor ON.ti. —

«ie toate
pierderile anuale <e ărine. dalorate dău
nătorilor, intreq 60 milioane tone.

Străzi... etajate în 
in

Inamicul nr. 1 al circulaiiei rutiere 
Japonia este... automobilul. in 1955. 
țară existau 1.5 milioane autăliibbile. ior 
numai in 20 de ani numărul lor a ajuns 
ta 26.5 milioane ! Acum, această cifră se 
mărește anual cu d'ouă milioane. Strangu
lările de circulație sint fenomene care nu

LUNI 17 OCTOMBRIE
PROGRAMUL I
16.00 — Telex: 16.05 — Teleșcoa- 

lă; 16.30 — Emisiune în limba ma
ghiară; 19.00 — La izvoarele cîn- 
tecului: 19.20 — 1001 de seri; 19.30
— TELEJURNAL. In întîmpinarea
alegerilor. Din realizările consi
liilor populare: 19.50 — Panora
mic: 20.30 — Roman-foiieton. Mi
zerabilii. Episodul 2; 21.30 — Mai 
aveți o întrebare ? Inima este 
motorul vieții — ce ..combustibil" 
îl oferim ?; 22.00 — Cadran mon
dial; 22.20 — TELEJURNAL.

PROGRAMUL 11
16.30 — Reportaj TV: Muncă și 

creație; 16.50 — întâlnire cu sa
tira și umorul; 17.23 — Cenacluri 
ale tineretului din Capitală; 18.00
— Nunieie patriei: 18.15 — Pentru 
căminul dumneavoastră (reluare);

• i — Bucureștnil necunoscut; 
18.55 — Film serial pentru copii: 
CUORE (reluare): 19.20 — 1001 de 
seri: 19.30 — TELEJURNAL: In
intîmpinarea alegerilor. Din rea
lizările consiliilor populare: 19.50
— Seară de balet: „Antonius și 
Cleopatra". Interpretează ansam
blul Operei din Ostrava: 20.50 — 
Actualitatea bucureșteană. Educa
ția permanentă; 21.10 — Telex;
21.15 — Melodii populare; 21.30 — 
Film serial: REGAN (reluare).

mai surprind pe nimeni in Japonia. Acum 
cițiva ani, la Tokio au fost luate măsuri 
de descongestionare a magistratelor ru
tiere : a fost creată o rețea de estacade 
etajate care traversează orașul in lung 
si-n lat. Dar japonezii se plinq că șoselele 
din beton sint neestetice st întunecă ora
șul, sint poluante si zgomotoase. Totuși, 
fără ele, transportul in Tokio ar fi impo
sibil.

Stație helio
In pustiul din apropierea orașului ame

rican Albuquerque funcționează experi
mental cea mai mare centrală electrică 
solară din lume. Cele 1 775 oglinzi care se 
rotesc după poziția Soarelui, trimit razele 
lor spre un colector aflat in virful unui 
turn de 57 m. Lumina este tot atit de 
puternică cit lumina a o mie de sori. Ener
gia solară astfel concentrată încălzește o 
cantitate de apă ai cărei vapori ar puica 
pune in funcțiune turbogeneratori pentru 
producerea energiei electrice. Noua stație 
helio va putea folosi o instalație proiec
tată in prezent pentru centralele electrice 
solare cu o putere de 10 MW.

MARȚI 18 OCTOMBRIE 1977
PROGRAMUL I
9.00 — Teleșcoaîă; 10.00 — An

tologia filmului pentru copii și 
tineret : Stan și Bran (reluare); 
11.25 — Reportaj TV: Educația 
permanentă; 11.45 — Telex; 16.00
— Telex; 16.05 — Teleșcoaîă: 10.35
— Curs de limbă engleză: 17.05 —

*
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Trei importante acțiuni privind problemele tinerei generații din Italia s-au desfășurat recent la Roma. Este vorba de reuniunea consacrată problemei șomajului in rin- durile tineretului (la care au participat membri ai guvernului, reprezentanți ai organizațiilor sindicale si de tineret, ai administrațiilor regionale si ai marilor întreprinderi), de conferința pe tară asupra situației învă- țămintului (convocată din inițiativa Partidului Comunist Italian) și de dezbaterea cu tema „Criza societății italiene și aspirațiile tineretului", din inițiativa Institutului „Antonio Gramsci", din capitala Italiei. Examinarea acestor aspecte care îi implică pe tineri configurează tabloul general al dificultăților, preocupărilor și aspirațiilor tineretului ninsulă.Șomajul și in anii problema __________ _pentru tinărul necalificat sau licențiat care caută de lucru. Cifrele oficiale menționează existenta unui număr de 1 048 000 dc șomeri sub 28 de ani dintr-un total de 1 600 000 de persoane care nu-și pot găsi un loc de muncă. In vara acestui an Parlamentul a votat o „lege de plasare a tinerilor sub 29 de ani în locuri de muncă", guvernul investind peste un miliard de lire pentru promovarea angajării tinerilor. Deja s-au înscris pe listele speciale ale birourilor dc plasare a brațelor de muncă peste 650 000 de tineri, însă Confederația patronatului italian, in raportul său anual de conjunctură, anunță că, in ciuda unei creșteri de 4,1 la

din pe-rămine. ca precedent. numărul 1

R.D. Germană ; 21.40 — Stelele
cinteculul și dansului ; 22.20 —
TELEJURNAL.

PROGRAMUL II

19.50 — Tribuna experienței Îna
intate; 20.00 — Film serial pen
tru copii: Robin Hood. Reluarea 
ultimului episod; 20.25 — Viața

SĂPTĂMÎNA T. V.
15 — 21 OCTOMBRIE 1977

Dîmbovița. apă iute ! Melodii 
populare: 17.35 — Mult e dulce...; 
17.55 — Publicitate: 18.00 — De la 
canțonetă la... operă; 18.30 —
Lecții TV pentru lucrătorii din 
agricultură; 19.00 — Tribuna TV. 
Partidul — inimă șt conștiință în
flăcărată a poporului: 19.20 — 1001 
de seri; 10.30 - TELEJURNAL; 
Cronică electorală: cetățenii pro
pun. cetățenii realizează: 19.50 — 
Tribuna experienței înaintate; 
20.00 — Roadele politicii partidu
lui de dezvoltare economico-so- 
cială a țării. Republica XXX. Azi. 
județul Cluj; 20.25 — Teatru TV. 
„întâlniri" de Horia Lovinescu. 
premieră TV; ?1.25 — Baroc în 
Saxonia. De la Weimar la Dresda 
— producție a Televiziunii din

economică. Orașele șl comunele 
țării înaintea alegerilor; 20.55 — 
Stagiunea camerală a Radiotele- 
viziunii; . 21.25 — Telex; 21.30 —
Tineretul Capitalei: 22.00 — Emi
siune de știință. Hieroglifele pă- 
min tului.

MIERCURI 19 OCTOMBRIE 1977
PROGRAMUL I
9.00 — Teleșcoaîă: 10.00 — Tri

buna TJV (reluare): 10.20 — Pe 
urmele Mioriței; 10.40 — Teatru 
TV (reluare): 11.40 — Telex: 16.00
— Telex; 16.05 — Teleșcoaîă; 16.35
— Curs de limbă germană - 17.05
— Atenție la... neatenție ! 17.25 — 
Din țările socialiste; 17.35 — Ma
tineu de operă. „Don Pasquale"

sută a producției in 1978 (față de 1,4 la sută in 1977), anul viitor nu vor putea fi create locurile de muncă necesare.După cum este cunoscut, în urma acordului programatic intre partidele „arcului constitutional" din Italia (partidele demo-crat-creștin, comunist, socialist, socialist-democratic. republican și liberal) cu privire măsurile trebuie la urgente ce întreprinse

ultimii ani, măsurile au fost parțiale, menite mai curind sădea răspuns unor cerințe corporative ale unor categorii, alimentind astfel dezagregareastructurilor educative mai curind decît să rezolve problemele de fond. Rezultatul a fost acela dc a favoriza descalificarea studiilor și de a alimenta neîncrederea în învătă- mintul public". Secretarul Federației Tineretului Comunist Ita-
probleme care îsi

rezolvarea
Șomajul juvenil și cerințele
democratizării școlii italiene

pentru depășirea dificultăților economico- sociale, a fost stabilit un program dc utilizare a forței de muncă. cu desfășurare in mai multe faze. P.C.I.. federația celor trei mari centrale sindicale au relevat, cu prilejul discuțiilor amintite, că „a sosit timpul să se treacă de la prevederile cu caracter conjunctural la intervenții de structură".In ceea ce privește învătămintul. situația este la fel de dificilă. „In școală și îndeosebi în universități — se subliniază intr-un document al Direcției P.C.I., publicat în „L'UNITA" - s-a creat o situație de nemenținut din cauza linei politici incapabile să facă fată problemelor ridicate de școlarizarea de masă. In

lian. Massimo D'Alema, in cuvintul rostit la conferința pe țară in iroblema invățăniintu- lui. arăta că „reforma școlii si universității nu mai poale fi ami- nată deoarece paralizarea instituțiilor de invățăminț nu poate să nu aibă o influentă negativă asupra formării tinerei generații".Deși în acordul programatic dintre cele șase partide au fost indicate. în mod unanim, drept puncte comune. unele măsuri absolut necesare, situația este prea gravă pentru a putea fi soluționată cu măsuri disparate. Oricit ar părea de ciudat. în Italia există 2 313 200 de analfabcti, adică' 6 la sută din populația peste 15 ani. Pe primul loc. deloc surprinzător, se află sudul ță-

rii, unde se concentrează 46 la sută din total. „în Italia — scrie „GIORNI" — sint mii de băieți și fete care fac cu totul altceva decit să asiste la cursurile unei școli, prestind adesea o muncă prost plătită, privați de orice drept sau garanție, eliminați pentru totdeauna din cadrul lor natural: școala". Săli de cla-să puține in raport cu cerințele și costul ridicat al taxelor de școlarizare, al rechizitelor. pe de o parte, existența unui invăță- mînt rupt de viată și care eliberează diplome fără valoare pe piața muncii, pe de altă parte, — acestea ar fi cîteva din cauzele acestei situații anacronice.Ziarul „LA STAMPA", care nu exprimă opinii _ apropiate stin- gii italiene, ci prezintă de obicei interesele marii industrii, scria că pentru cei 12 milioane de elevi, anul în curs este un an al speranțelor — speranța că mult așteptata reformă a invătămintului va stabili o punte intre școală și necesitățile economiei. Același ziar subliniază că problemele școlii italiene nu pot fi separate dc întregul contencios al Italiei și că ele constituie o problemă politică.Folosirea completă a mimii de lucru și o mai bună pregătire în școală pentru angajarea tineretului în structurile economice ale tării — iată laitmotivele dezbaterilor și luărilor de cuvint in cadrul acțiunilor amintite. probleme dificile care iși așteaptă rezolvarea, cu atit mai mult cu cit ele afectează în primul rind tinăra generație.
RODICA AVRAM

de G. Donizetti; 18.35 — Trage
rea pronoexpres; 18.45 — Maturi
tatea gestului civic — reportaj cu 
tineri care votează la 20 noiem
brie pentru prima dată; 19.00 — 
Un cîntec de demult: 19.20 — 1001 
de seri; 19.30 — TELEJURNAL: 
Campania electorală la zi; 19.50
— Tribuna experienței înaintate;
20.00 — Femeia. Ziua de fiecare 
zi...: 20.30 — Telecinemat.eca.
Ciclul: „Mari actori". ZI GREA 
LA BLACK ROCK — premieră 
pe țară. Producție a studiourilor 
americane cu Spencer Tracy. Ro
bert Ryan. Lee Marvin. Ernest 
Borgnine; 21.50 — Publicitate;
21.55 — Cintarea României. Lau- 
reați al Festivalului național; 22.20
— TELEJURNAL.

PROGRAMUL II

19.50 — Tribuna ex*perienței îna
intate: 20.00 — Bijuterii muzica
le; 20.35 — Publicitate; 20.40 — 
Pe-acest pămînt de glorii. Emi
siune de versuri; 21.00 — Telex: 
21.05 — Mal aveți o întrebare ? 
Oceanul planetar — rezerve ne
limitate: 21.40 — Publicitate; 21.45
— Agenda culturală a Capitalei.

JOI 20 OCTOMBRIE 1977 
PROGRAMUL I
16.00 — Telex; 16.05 — Tele- 

școală: 16.35 — Curs de limbă 
rusă; 17,05 — La volan — emisiu

ne pentru conducătorii auto; 17.20 
— Pentru timpul dv. liber. vă re
comandăm...; 17.35 — Consultații 
juridice; 17.55 — Reportaj pe 
glob. Islanda — film documentar; 
18-15 — Telecronica pentru pio
nieri; 18.35 — Cîntarea României. 
Laureați ai Festivalului națio
nal; 18.50 — Publicitate: 18.55 — 
România pitorească: 19.20 — 1001 
de seri: 19.30 — TELEJURNAL: 
Campania electorală — expresie a 
democrației socialiste : 19.50 —
Roadele politicii partidului de 
dezvoltare economico-socială a 
țării. Republica XXX. Azi. jude
țul C^i^j^itanta; 20.15 — Ora tine
retului. Viața în lumina norme
lor eticii și echității socialiste; 
21.05 — Seară de teatru. OH. TI
NEREȚE ! de E. O 'Neill. Pre
mieră TV. Spectacol preluat de la 
Teatrul de stat din Tg. Mureș; 
22.20 — TELEJURNAL.

PROGRAMUL II
19.50 — Film serial: „Dobîndești 

în luptă" — producție a studiou
rilor sovietice „Ekran“; 20.55 ~ 
Un fapt văzut de aproape — re
portaj; 21.15 — Concertul orches
trei Radioteleviziunli și al Filar
monicii de stat din Ploiești.

VINERI 21 OCTOMBRIE 1977
PROGRAMUL I
0.00 Teleșcoaîă; 10.00 — Teleci-
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nemateca (reluare); 11.20 — Co
respondenții județeni transmit.. ; 
11.35 — Telex; 16.00 — Tc'cx; 16.35
— Curs de limbă francă; 17.05

Emisiune în limba germană;
18.50 — Tragerea loto ; 19.05 — 
Film serial pentru copii. Cuore; 
19.30 — TELEJURNAL: Cetățenii 
îșl desemnează candldații; 19.50 — 
Anchetă socială: A trăi pe picioa
re proprii; 20.25 — Film artistic. 
„Poarta Infernului". Premiera pe 
țara o producție a studiourilor 
japoneze cu Machiko Kyo. Alko 
Mtmasu; 21.55 — Atelier de crea
ție literar-artistică: 22.25 — TE
LEJURNAL.

PROGRAMUL II
17.00 — Pe teme economice; 17.13

— intermezzo folcloric; 17.25 — 
Radar pionieresc bucureștean; 
17.45 — Din viața muzicală a Ca
pitalei; 18.30 — Publicitate ; 18.35
— Ora veselă (reluaree: 19.20 — 
1001 de seri; 19.30 — TELEJUR
NAL: Cetățenii își desemnează 
candidații: 19.50 — Treptele afir
mării: 20.20 — Publicitate; 20.25
— „Creatorul și epoca sa" de V. 
Gh. Paleolog; 20.55 — Blocnotes
— informații utilitare; 21.20 — 
Telex: 21.25 — Album liric; 21.50
— Inscripții pe celuloid. Dealu
rile Koszeg — producție a Tele
viziunii din R.P. Ungară.
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